
 

vrtavkasti  obračalnik 
rotacioni  okretač 
voltafieno rotante 

kreiselheuer 
rotary  tedder 

Faneuse rotative 
cirkelhooier 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 

Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine: 
Vanaf mach nr.: 

 
SPIDER 1500/14 T = 082 

SLO   Seznam nadomestnih delov 
HR   Spisak rezervnih delov 

 

GB   Spare parts list 
D   Ersatzteilliste 

I   Lista parti di ricambio 
F   Liste des pièces de rechange 

 

NL   Vervangonderdelenlijst 

159949103 
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SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

1 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429010000 
 

Pogon  
kpl. 

Pogon  
kompl. 

Antrieb  
zus. 

Drive  
cpl. 

Meccanismo di azionamento 
cpl. 

Système de transmission, 
ens. 

Aaandrijving  
kpl. 1 

2 429020000A Podvozje kpl. Podvozje kompl. Fahrgestell zus. Chassis cpl. Telaio cpl. Dessous de caisse, ens. Chassis kpl. 1 
3 429030000 Vrtavke kpl. Vrtuljci kompl. Kreisel zus. Rotors cpl. Girelli cpl. Tête rotative, ens. Draaikoppen kpl. 1 
4 429040000 Zaščite kpl. Zaštite kompl. Schutzabdeckungen zus. Protectors cpl. Protezioni cpl. Protections, ens. Bescherming kpl. 1 
5 429050000 Hidravlika kpl. Hidraulika kompl. Hydraulik zus. Hydraulics cpl. Sistema idraulico cpl. Hydraulique, ens. Hydraulisch systeem kpl. 1 
7 429120000 Svetlobna oprema  

kpl. 
Svetlosna oprema   
kpl.  

Beleuchtung   
zus. 

Electrical illumonation  
cpl. 

Illuminazione elettrica  
cpl. 

Ens.  
Illumination électrique  

Elektrische verlichting  
kpl. 
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SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 

SLO POZOR: 
Prosti tek montirati na stran gonila! 

 
HR  OPREZ:  

Slobodni hod montirati na stranu pogonskog elementa! 
 

D  ACHTUNG:  
Den Leerlauf auf der Seite des Getriebes montieren! 

 
GB  ATTENTION:  

Mount the idle on the drive side! 
 

I  AVVERTENZA:  
Fissare il cardano sul lato dell’ingranaggio! 

 
F  ATTENTION :  

L'embrayage à roue libre doit être fixé du côté du carter de transmission ! 
 

NL  LET OP:  
Monteer de vrijloop aan de kant van de aandrijving! 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

2 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429010010 Gred pogonska kpl. Pogonsko vratilo kpl. Antriebswelle zus. Distributor shaft cpl. Albero del distributore cpl. Ens. Arbre de commande Distributieas kpl. 1 
3 
 
 

150715300 
 
 

Kardan  
WALTERSCHEID  
KARDAN.123.1 

Kardan  
WALTERSCHEID  
KARDAN.123.1 

Gelenkwelle  
WALTERSCHEID  
KARDAN.123.1 

P.T.O. shaft  
WALTERSCHEID  
KARDAN.123.1 

Albero cardanico  
WALTERSCHEID  
KARDAN.123.1 

Arbre de transmission  
WALTERSCHEID  
KARDAN.123.1 

P.T.O. as  
WALTERSCHEID  
KARDAN.123.1 1 
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SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

3 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429010050 Gred pogonska Pogonsko vratilo Antriebswelle Distributor shaft Albero del distributore Arbre de commande Distributieas 1 
2 429010040A Podpora var. Podupirač sig. Stütze geschw. Support welded Rinforzo sald. Support soudé Steun gelast. 1 
3 
 

429020410 
 

Pritrditev ležaja  
var. 

Pričvršćenje ležaja  
sig. 

Befestigung Kugellager  
geschw. 

Bearing attachment  
welded 

Fissaggio cuscinetto  
sald. 

Support de roulement  
soudé Lagerbevestiging gelast 1 

4 648040030 Ležaj kpl. Ležaj  kpl. Kugellager  zus. Bearing  cpl. Cuscinetto cpl. Ens. Palier  Lager  kpl. 3 
5 429010361A Zaščita gredi Zaščita vratila  Wellenschutz   Shaft protection  Protezione albero Protection de l'arbre Bescherming aandrijfas 1 
6 150083803 Vijak  M10x60 Vijak  M10x60 Schraube  M10x60 Screw  M10x60 Vite M10x60 Vis M10x60 Schroef M10x60 2 
7 150738107 Zaščita kardana 

By-Py 
Zaštita kardana 
By-Py 

Gelenkwellenschutz 
By-Py 

P.T.O. shaft protection  
By-Py 

Protezione albero cardanico  
By-Py 

Protection de l'arbre de 
transmission  By-Py 

Aandrijfasbescherming  
By-Py 

 
1 

8 
 

150456704 
 

Objemka gumi cevi  
A110-130x9W2-2713 

Spojnica za gumenu cev  
A110-130x9W2-2713 

Klemmeband  
A110-130x9W2-2713 

Binding clip  
A110-130x9W2-2713 

Clip di attacco  
A110-130x9W2-2713 

Clip d'attache  
A110-130x9W2-2713 

Bindingsclip  
A110-130x9W2-2713 

 
1 

9 150335809 Vijak  M10x50 Vijak  M10x50 Schraube  M10x50 Screw  M10x50 Vite M10x50 Vis   M10x50 Schroef M10x50 4 
10 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella  SKM 10 Rondelle  SKM 10 Sluitring SKM 10 10 
11 000248805 Vijak  M12x35 Vijak  M12x35 Schraube  M12x35 Screw  M12x35 Vite  M12x35 Vis  M12x35 Schroef M12x35 6 
12 150426907 Podložka SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella  SKM 12 Rondelle  SKM 12 Sluitring SKM 12  6 
13 150275400 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado  M10 Écrou  M10 Moer M10 6 
14 150453609 

 
Vskočnik zunanji 
Z 35x2,5 

Uskočnik vanjski 
Z 35x2,5 

Sicherungsring aussen  
Z 35x2,5 

Circlip 
Z 35x2,5 

Anello di sicurezza 
Z 35x2,5 

Anneau élastique 
Z 35x2,5 

Borgring 
Z 35x2,5 2 

15 000221307 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado  M10 Écrou  M10 Moer M10 2 
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SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

4 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 648040040A Ohišje ležajno Ležajno kućište Lagergehäuse Bearing housing Alloggiamento cuscinetto  Tulipe de palier Lagerbehuizing 1 
2 
 

150433800 
 

Ležaj   
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Ležaj   
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Kugellager  
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Bearing   
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Cuscinetto  
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Palier  
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Lager  
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 1 

3 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
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SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 

SLO  Moment privitja Ma = 425 Nm 
HR  Moment zatezanja Ma = 425 Nm 
D  Anzugsmoment Ma = 425 Nm 

GB  Tightening moment Ma = 425 Nm 
I  Momento torcente  Ma = 425 Nm 
F  Moment de serrage Ma = 425 Nm 

NL  Moment du vissement Ma = 425 Nm 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

5 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429020010 Podvozje var. Podvozje sig. Fahrgestell geschw. Chassis welded Telaio sald. Dessous de caisse soudé Chassis gelast. 1 
2 429020500A Nihalo var. Njihalo sig. Pendel geschw. Swinging drawbar welded Braccio oscillante sald. Pendule soudé Swing gelast 1 
3 429020601 Polos var. Poluosovina var. Halbachse geschw. Axle welded Asse saldato Essieu soudé As gelast 2 
4 429021200 Noga podporna kpl. Potporna noga kompl. Stützfuß zus. Jack Stand cpl. Basamento Jack cpl. Ens. Chandelle  Assteun kpl. 1 
5 621010490 Priklop kpl. Priklop kpl. Anbaubock zus. Hitch frame cpl. Telaio gancio cpl. Ens. structure d'attache Koppelingskader kpl. 1 
6 429020920 Višinska nastavitev  

kpl. 
Podešavanje po visini  
kompl. 

Höheneinstellung  
zus. 

Height adjuster  
cpl. 

Impostazione altezza  
cpl. 

Réglage de hauteur  
ens. 

Hoogteinstelling  
kpl. 

 
1 

7 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
8 153405309 Kolo  11.5/80-15  Toćak  11.5/80-15 Rad  11.5/80-15 Wheel  11.5/80-15 Ruota 11.5/80-15 Roue 11.5/80-15 Wiel 11.5/80-15 2 
9 150410102 Kolo 16x6,50- 8  6ply  

(D25-64)  MEFRO 102667 
Toćak  16x6,50- 8  6ply  
(D25-64)  MEFRO 102667 

Rad  16x6,50- 8  6ply  
(D25-64)  MEFRO 102667 

Wheel  16x6,50- 8  6ply  
(D25-64)  MEFRO 102667 

Ruota 16x6,50- 8  6ply  
(D25-64)  MEFRO 102667 

Roue 16x6,50- 8  6ply  
(D25-64)  MEFRO 102667 

Wiel  16x6,50- 8  6ply  
(D25-64)  MEFRO 102667 

 
1 

10 429020660 Blažilec Amortizer  Stoßdämpfer Shock – absorber  Ammortizzatore  Amortisseur Schokdemper  4 
11 429020680 Trak 2 Traka  2 Band 2 Stripe 2 Striscia 2 Bande contrastée 2 Streep 2 4 
12 429020710 Sornik 10 Svornjak 10 Bolzen 10 Bolt 10 Bullone 10 Boulon 10 Bout 10 2 
13 429020720 Sornik 10 Svornjak 10 Bolzen 10 Bolt 10 Bullone 10 Boulon 10 Bout 10 2 
14 429020730C Sornik 10 Svornjak 10 Bolzen 10 Bolt 10 Bullone 10 Boulon 10 Bout 10 1 
15 429020740 Sornik 10 Svornjak 10 Bolzen 10 Bolt 10 Bullone 10 Boulon 10 Bout 10 1 
16 159331001 Vijak  M8x25 Vijak M8x25 Schraube M8x25 Screw M8x25 Vite M8x25 Vis M8x25 Schroef M8x25 24 
17 150087202 Vijak  M12x25 Vijak M12x25 Schraube M12x25 Screw M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 2 
18 150454706 Vijak  M20x60 Vijak M20x60 Schraube M20x60 Screw M20x60 Vite M20x60 Vis M20x60 Schroef M20x60 8 
19 150754400 Podložka  SKM 20 Podloška  SKM 20 Scheibe  SKM 20 Washer  SKM 20 Rondella SKM 20 Rondelle SKM 20 Sluitring SKM 20 8 
20 150754302 Matica M20 Navrtka M20 Mutter M20 Nut M20 Dado M20 Écrou M20 Moer M20 8 
21 150633309 

 
Zatič prožni  13x60  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  13x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  13x60  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  13x60  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 13x60  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 13x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 13x60  
DACROMET / ISO 8752 12 

22 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou M8 Moer M8 28 
23 150426701 Podložka  SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella SKM 8 Rondelle SKM 8 Sluitring SKM 8 28 
24 151006002 Podložka  13/35-3 Podloška  13/35-3 Scheibe  13/35-3 Washer  13/35-3 Rondella 13/35-3 Rondelle 13/35-3 Sluitring 13/35-3 2 
25 745021260 Podložka-stavek  40,3/ 58 Podloška-stavek  40,3/ 58 Scheibe-Satz  40,3/ 58 Washer-set  40,3/ 58 Set - rondelle 40,3/ 58 Ensemble rondelle 40,3/ 58 Sluitringset 40,3 / 58 3 
26 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 4 
27 429021030A Nosilec zagozde Nosač klina Keilträger Wedge holder Supporto cuneo Support du coin Drager van de wig. 1 
28 393516030 Zagozda kpl. Klin podložni kpl. Braking-parts zus. Bremsungsanlage cpl. Materiale frenante cpl. Système de freinage cpl. Reminstallatie kpl. 1 
29 150442701 Puša PAP 4550 P20 INA Čaura  PAP 4550 P20 INA Buchse PAP 4550 P20 INA Sleeve PAP 4550 P20 INA Manicotto PAP 4550 P20 INA Manchon PAP 4550 P20 INA Huls PAP 4550 P20 INA 4 
30 429041050 Trak 9 Traka  9 Band 9 Stripe 9 Striscia 9 Bande contrastée 9 Streep 9 2 
31 429041060 Trak 10 Traka  10 Band 10 Stripe 10 Striscia 10 Bande contrastée 10 Streep 10 2 
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429.02.000.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 

SLO  Moment privitja Ma = 425 Nm 
HR  Moment zatezanja Ma = 425 Nm 
D  Anzugsmoment Ma = 425 Nm 

GB  Tightening moment Ma = 425 Nm 
I  Momento torcente  Ma = 425 Nm 
F  Moment de serrage Ma = 425 Nm 

NL  Moment du vissement Ma = 425 Nm 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

5 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

32 
 

429021050B 
 

Držalo kardana Držač kardana Gelenkwellenhalter P.T.O. shaft holder 
Supporto dell’albero 
cardanico 

Réceptacle arbre de 
transmission P.T.O.-ashouder 1 

33 
 

429021060B 
 

Držalo kardana Držač kardana Gelenkwellenhalter P.T.O. shaft holder 
Supporto dell’albero 
cardanico 

Réceptacle arbre de 
transmission P.T.O.-ashouder 1 

34 150550406 Vijak  M12x35 Vijak  M12x35 Schraube  M12x35 Screw  M12x35 Vite M12x35 Vis M12x35 Schroef M12x35 1 
35 150054407 Vijak  M12x70 Vijak  M12x70 Schraube  M12x70 Screw  M12x70 Vite M12x70 Vis M12x70 Schroef M12x70 1 
36 
 

910096201C 
 

Vzmet  krožnikasta 
12,3x34x1,5 

Kružna opruga 
12,3x34x1,5 

Tellerfeder  
12,3x34x1,5 

Plate spring 
12,3x34x1,5 

Molla piastra 
12,3x34x1,5 

Ressort à lame 
12,3x34x1,5 

Plaatveer 
12,3x34x1,5 4 

37 150160300 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 3 
38 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella  SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12  3 
39 150407009 Podložka 45 / 56 - 1 Podloška  45 / 56 - 1 Scheibe  45 / 56 - 1 Washer  45 / 56 - 1 Rondella  45 / 56 - 1 Rondelle  45 / 56 - 1 Sluitring 45 / 56 - 1 6 
40 153966603 Podložka 45 / 56 - 2 Podloška  45 / 56 - 2 Scheibe  45 / 56 - 2 Washer  45 / 56 - 2 Rondella  45 / 56 - 2 Rondelle  45 / 56 - 2 Sluitring 45 / 56 - 2 6 
41 150666700 Kolo 16x9,50 - 8   6PR   

kpl. MEFRO  10 217720 
Točak  16x9,50 - 8  6PR  kpl. 
MEFRO  10 217720 

Rad  16x9,50 - 8    6PR  zus. 
MEFRO  10 217720 

Wheel  16x9,50 - 8    6PR  
cpl. MEFRO  10 217720 

Ruota 16x9,50 - 8 6PR cpl. 
MEFRO 10 217720 

Roue 16x9,50 - 8 6PR ens. 
MEFRO 10 217720 

Wiel 16x9,50 - 8 6PR kpl. 
MEFRO 10 217720 

 
1 

42 150689106 
 

Matica navlečna šestroba M8 
(Art. 6424333) 

Navrtka - šestruba M8 
(Art. 6424333) 

Blindnietmutter-Sechskant M8 
(Art. 6424333) 

Rivet nut - hexagon M8 
(Art. 6424333) 

Dado rivetto - esagonale M8 
(Art. 6424333) 

Écrou rivet - hexagone M8 
(Art. 6424333) 

Klinkmoer - hexagoon M8 
(Art. 6424333) 
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SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

5a 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429020831A Noga podporna var. Potporna noga var. Stützfuß geschw. Jack Stand welded Basamento Jack saldato Chandelle soudée Assteun gelast 1 
2 429021210 Sornik noge Svornjak  noge Bolzen-Bein Pin-leg Perno-gamba Cheville Pin-been 1 
3 151381105 Vzmet 1- 1,8x20 - 40 Opruga  1- 1,8x20 - 40 Feder  1- 1,8x20 - 40 Spring  1- 1,8x20 - 40 Molla 1- 1,8x20 - 40 Ressort 1- 1,8x20 - 40 Veer 1- 1,8x20 - 40 1 
4 151078808 Krogla Kugla Kugel Sphere Sfera Sphère Bol 1 
5 
 

150444601 
 

Zatič prožni  6x40  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin   6x40  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift   6x40  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin   6x40  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 6x40  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 6x40  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 6x40  
DACROMET / ISO 8752 1 

6 910089905 Podložka  40 / 50 - 2 Podloška  40 / 50 - 2 Scheibe  40 / 50 - 2 Washer  40 / 50 - 2 Rondella 40 / 50 - 2 Rondelle 40 / 50 - 2 Sluitring 40 / 50 - 2 2 
7 150633407 Podložka  40 / 50 - 1,5 Podloška  40 / 50 - 1,5 Scheibe  40 / 50 - 1,5 Washer  40 / 50 - 1,5 Rondella 40 / 50 - 1,5 Rondelle 40 / 50 - 1,5 Sluitring 40 / 50 - 1,5 2 
8 
 

150429003 
 

Zatič prožni  10x50  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin   10x50  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift   10x50  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin   10x50  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 10x50  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 10x50  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 10x50  
DACROMET / ISO 8752 1 
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SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

6 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 621010500C Priklop var. Priklop var. Anbaubock geschw. Hitch frame welded Telaio gancio saldato Structure d'attache soudée Koppelingskader gelast 1 
2 621010590 Puša  8 - 16,5/ 35 -31 Čaura  8 - 16,5/ 35 -31 Buchse 8 - 16,5/ 35 -31 Sleeve 8 - 16,5/ 35 -31 Manicotto 8 - 16,5/ 35 -31 Manchon 8 - 16,5/ 35 -31 Huls 8 - 16,5/ 35 -31 8 
3 621000050B Uho vlečno var. Vučno uvo var. Zugöse geschw. Hitch welded Presa traino sald. Oreille de traction soudée Trekoog gelast 1 
4 910217509 Vijak  M20x80 Vijak  M20x80 Schraube  M20x80 Screw  M20x80 Vite M20x80 Vis M20x80 Schroef M20x80 2 
5 150046809 Podložka vzmetna  A20  

DACROMET / DIN 128 
Opružna podloška  A20  
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A20  
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring  A20  
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla  A20  
DACROMET / DIN 128 

Rondelle - Ressort A20  
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A20  
DACROMET / DIN 128 

 
2 

6 000222208 Matica M20 Navrtka M20 Mutter M20 Nut M20 Dado M20 Écrou M20 Moer M20 2 
7 150155101 Vijak  M16x55 Vijak  M16x55 Schraube  M16x55 Screw  M16x55 Vite M16x55 Vis M16x55 Schroef M16x55 8 
8 150427005 Podložka  SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16 8 
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676.06.028.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

7 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 155131109 Sornik var. Svornjak var. Bolzen geschw. Pin welded Perno saldato Tige de rivetage soudée Pin gelast 1 
2 152389301 Kovica  Zakovica  Niet  Rivet  Dado rivetto  Rivet  Klinknagel   1 
3 154225305 Vrvica gumi Gumeno uže Gummischnur Rubber string Corda di gomma corde en caoutchouc Koord rubber 1 
4 
 

150398304 
 

Zatik traktorski  
GIRMAN / DIN 11023 

Traktorski klin  
GIRMAN / DIN 11023 

Klappstecker  
GIRMAN / DIN 11023 

Linch pin  
GIRMAN / DIN 11023 

Pin linch  
GIRMAN / DIN 11023 

Esse  
GIRMAN / DIN 11023 

Luspen  
GIRMAN / DIN 11023 1 
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393.51.603.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

8 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

150646607 
 

Zagozda  
RIMA  Art. 30012 

Klin podložni  
RIMA  Art. 30012 

Braking-parts  
RIMA  Art. 30012 

Bremsungsanlage  
RIMA  Art. 30012 

Materiale frenante  
RIMA  Art. 30012 

Coin  
RIMA  Art. 30012 

Wig  
RIMA  Art. 30012 1 

2 
 

150646509 
 

Držalo  
RIMA  Art. 30018 

Držač  
RIMA  Art. 30018 

Halter  
RIMA  Art. 30018 

Holder  
RIMA  Art. 30018 

Supporto  
RIMA  Art. 30018 

Support  
RIMA  Art. 30018 

Houder  
RIMA  Art. 30018 1 
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429.02.092.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

9 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429020930 
 

Zgornje vpetje  
višinske nastavitve  
var. 

Gornja veza  
za podešavanje po visini  
sig. 

Obere Aufhängung  
der Höheneinstellung  
geschw. 

Top mount  
height adjusters  
welded 

Attacco superiore  
impostazione altezza  
sald. 

Suspension supérieure  
du réglage de hauteur  
soudée 

Bovenste klem voor   
de hoogteinstelling 
gelast 1 

2 429020970 Nastavitev var. Podešavanje sig. Einstellung geschw. Adjuster welded Impostazione sald. Réglage soudé Instelling gelast 1 
3 
 

150724700 
 

Končnik  
SAS 40ET -2RS /WSW 

Graničnik  
SAS 40ET -2RS /WSW 

Endstück  
SAS 40ET -2RS /WSW 

End  
SAS 40ET -2RS /WSW 

Fine  
SAS 40ET -2RS /WSW 

Fin  
SAS 40ET -2RS /WSW 

Einde  
SAS 40ET -2RS /WSW 1 

4 429021000 Ključ Ključ Schlüssel Key Chiave Clé Sleutel 1 
5 745021700 Veriga kpl. Lanac kpl. Kette zus. Chain cpl. Catena cpl. Ens. chaîne Ketting kpl. 1 
6 429021010 Puša 60,3 / 40 Čaura  60,3 / 40 Buchse 60,3 / 40 Sleeve 60,3 / 40 Manicotto 60,3 / 40 Manchon 60,3 / 40 Huls 60,3 / 40 2 
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745.02.170.0  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

10 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 150674504 Veriga s kavljem 
1,8x192 mm kpl. 

Lanac sa kukom  
1,8x192 mm kpl. 

Kette mit hacken 
1,8x192 mm zus. 

Chain with hook 
1,8x192 mm cpl. 

Catena con gancio 
1,8x192 mm cpl. 

Chaîne avec crochet 
ens. 1,8x192 mm cpl. 

Ketting met haak 
1,8x192 mm kpl. 

 
1

2 910091402 Zatik 5x32 Klin 5x32 Klappstecker 5x32 Linch pin 5x32 Perno del linch 5x32 Goupille 5x32 Luspen 5x32 1 
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429.03.000.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

11 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429030060 
 

Nosilec prsta levi  
kpl. 

Nosač grabalja lijevi 
kpl. 

Zinkenträger  links 
zus. 

Spring tine arm  left 
cpl. 

Braccio dente molla sinistra 
cpl. 

Ens. Ressort bras à dents 
gauche 

Veertandarm  links 
kpl. 42 

2 
 

429030070 
 

Nosilec prsta desni 
kpl. 

Nosač grabalja desni 
kpl. 

Zinkenträger  rechts 
zus. 

Spring tine arm  right 
cpl. 

Braccio dente molla destra 
cpl. 

Ens. Ressort bras à dents 
droite 

Veertandarm  rechts 
kpl. 42 

3 429030090 Nosilec kpl. Nosač kpl. Träger zus. Holder cpl. Supporto cpl. Ens. Support  Houder  kpl. 1 
4 429030400 Sornik  5 - 45x227 Svornjak   5 - 45x227 Bolzen   5 - 45x227 Pin   5 - 45x227 Perno 5 - 45x227 Tige de rivetage 5 - 45x227 Pin 5 - 45x227 2 
5 
 
 

429030500 
 
 

Nosilec  
druge vrtavke  
kpl. 

Nosač  
drugog vrtuljka  
kompl. 

Träger  
zweiter Kreisel  
Satz 

Holder  
second rotors  
set 

Supporto  
di girella seconda  
cpl. 

Support  
de la deuxième tête rotative  
ens. 

Drager  
tweede rotor  
compleet 2 

6 
 

429030600 
 

Nosilec  
tretje vrtavke kpl. 

Nosač  
trećeg vrtuljka kompl. 

Träger  
des dritten Kreisels zus. 

Third  
rotor holder cpl. 

Supporto  
terzo girello cpl. 

Support  
de la troisième tête rotative, 
ens. 

Drager 
derde draaoikop kpl. 2 

7 
 

429030700 
 

Nosilec  
četrte vrtavke kpl. 

Nosač  
četvrtog vrtuljka kompl. 

Träger  
des vierten Kreisels zus. 

Fourth  
rotor holder cpl. 

Supporto  
quarto girello cpl. 

Support  
de la quatrième tête rotative, 
ens. 

Drager  
vierde draaikop kpl. 2 

9 429030780A Omejevalo  hoda 1 Graničnik  hoda 1 Hubanschlag 1 Stroke limiter 1 Riduttore corsa 1 Limiteur de course 1 Loopbegrenzer 1 2 
10 429030800 Pregibni element  

kpl. 
Pregibni element  
kompl. 

Klappelement  
zus. 

Joint element  
cpl. 

Elemento snodabile  
cpl. 

Élément de pliage  
ens. 

Beweegbaar element 
kpl. 

 
2 

11 429030900 Nosilec  
pete in šeste vrtavke  
kpl. 

Nosač  
petog i šestog vrtuljka  
kompl. 

Träger  
fünfter und sechster Kreisel  
Satz 

Holder  
fifth and sixth rotors  
set 

Supporto  
di girella quinta e sesta  
cpl. 

Support  
de la cinquième et de la 
sixième tête rotative  
ens. 

Drager  
vijfde en zesde rotor  
compleet 

 
 
2 

12 429031000 Nosilec  
sedme vrtavke  
kpl. 

Nosač  
sedmog vrtuljka  
kompl. 

Träger  
siebter Kreisel  
Satz 

Holder  
seventh rotor  
set 

Supporto  
di girella settima  
cpl. 

Support  
de la septième tête rotative  
ens. 

Drager  
zevende rotor  
compleet 

 
 
2 

13 429031120A Omejevalo giba 1 Graničnik kretanja 1 Ganganschlag 1 Stroke restrictor 1 Riduttore movimento 1 Limiteur de course 1 Bewegingsbegrenzer 1 4 
14 429031130A Omejevalo 2 Graničnik 2 Anschlag 2 Restrictor 2 Riduttore 2 Limiteur 2 Begrenzer 2 4 
15 429031140 Sornik 1 Svornjak 1 Bolzen 1 Pin 1 Perno 1 Tige de rivetage 1 Pin 1 4 
16 429031150 Sornik 2 Svornjak 2 Bolzen 2 Pin 2 Perno 2 Tige de rivetage 2 Pin 2 2 
17 429031160 Sornik 3 Svornjak 3 Bolzen 3 Pin 3 Perno 3 Tige de rivetage 3 Pin 3 2 
18 429031170 Sornik 4 Svornjak 4 Bolzen 4 Pin 4 Perno 4 Tige de rivetage 4 Pin 4 4 
19 429031180 Sornik 5 Svornjak 5 Bolzen 5 Pin 5 Perno 5 Tige de rivetage 5 Pin 5 2 
20 429031490 Nosilec kolesa 1 kpl. Nosač točka 1 kpl. Radhalter 1 zus. Wheel holder 1 cpl. Supporto ruota 1 cpl. Ens. Support roue 1 Wielhouder 1 kpl. 10 
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429.03.000.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

11 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

21 429031520 Kolo 1 kpl.   Točak 1 kpl.  Rad 1 zus.  Wheel  1 cpl.  Ruota 1 cpl.  Ens. 1 roue  Wiel 1 kpl.  8 
22 429031600 Kolo 2 kpl.   Točak 2 kpl.  Rad 2 zus.  Wheel  2 cpl.  Ruota 2 cpl.  Ens. 2 roue  Wiel 2 kpl.  1 
23 429031500 Kolo 3 kpl.   Točak 3 kpl.  Rad 3 zus.  Wheel  3 cpl.  Ruota 3 cpl.  Ens. 3 roue  Wiel 3 kpl.  3 
24 429031620 Kolo 4 kpl.   Točak 4 kpl.  Rad 4 zus.  Wheel  4 cpl.  Ruota 4 cpl.  Ens. 4 roue  Wiel 4 kpl.  1 
25 429041080 Sornik zaščite Zavrtanj zaštitnog elementa Bolzen für Schutz Protector bolt Perno protezione Boulon de la protection Beschermingspin 6 
26 429031960 Podložka-stavek   Podloška-stavek   Scheibe-Satz   Washer-set   Set rondelle  Ensemble rondelle  Sluitringset  8 
27 429041040 Zaščita plastična Zaštita plastična Schutz Kunststoff Plastic protector Protezione in plastica Protection en plastique Plastic bescherming 4 
28 152237510 Podložka  25,2/ 44 - 2 Podloška  25,2/ 44 - 2 Scheibe  25,2/ 44 - 2 Washer  25,2/ 44 - 2 Rondella 25,2/ 44 - 2 Rondelle 25,2/ 44 - 2 Sluitring 25,2 / 44 - 2 12 
29 152345803 Podložka  30,2 / 42 - 2 Podloška  30,2 / 42 - 2 Scheibe  30,2 / 42 - 2 Washer  30,2 / 42 - 2 Rondella 30,2 / 42 - 2 Rondelle 30,2 / 42 - 2 Sluitring 30,2 / 42 - 2 16 
30 150727208 Vskočnik zunanji  Z 30x2   

DACROMET / DIN 471 
Uskočnik vanjski  Z 30x2   
DACROMET / DIN 471 

Sicherungsring aussen  
Z 30x2 DACROMET/ DIN 471 

Circlip  Z 30x2   
DACROMET / DIN 471 

Anello di sicurezza Z 30x2   
DACROMET / DIN 471 

Anneau élastique Z 30x2   
DACROMET / DIN 471 

Borgring Z 30x2   
DACROMET / DIN 471 

 
12 

31 150717905 Vskočnik zunanji  Z 25x2   
DACROMET / DIN 471 

Uskočnik vanjski  Z 25x2   
DACROMET / DIN 471 

Sicherungsring aussen  
Z 25x2 DACROMET/ DIN 471 

Circlip  Z 30x2  Z 25x2   
DACROMET / DIN 471 

Anello di sicurezza Z 25x2   
DACROMET / DIN 471 

Anneau élastique Z 25x2   
DACROMET / DIN 471 

Borgring Z 25x2   
DACROMET / DIN 471 

 
12 

32 150380000 
 

Zatič prožni  10x45  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  10x45  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  10x45  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  10x45  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 10x45  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 10x45  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 10x45  
DACROMET / ISO 8752 16 

33 000246601 Mazalka  AM  8x1 Mazalica  AM  8x1 Nippel  AM  8x1 Nipple  AM  8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 2 
34 
 

150060908 
 

Zatič prožni 10x70  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  10x70  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  10x70  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  10x70  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 10x70  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 10x70  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 10x70  
DACROMET / ISO 8752 2 

35 150386102 Vijak  M10x25 Vijak  M10x25 Schraube  M10x25 Screw  M10x25 Vite M10x25 Vis M10x25 Schroef M10x25 8 
36 429031390 Nosilec kolesa 2 kpl. Nosač točka 2 kpl. Radhalter 2 zus. Wheel holder 2 cpl. Supporto ruota 2 cpl. Ens. Support roue 2 Wielhouder 2 kpl. 4 
37 429031540 Kolo 5 kpl.   Točak 5 kpl.  Rad 5 zus.  Wheel  5 cpl.  Ruota 5 cpl.  Ens. 5 roue  Wiel 5 kpl.  1 
38 429051500 Podložka stavek  

30,3 /44 kpl. 
Podloška-stavek   
30,3 /44 kpl. 

Scheibe-Satz   
30,3 /44 zus. 

Washer-set   
30,3 /44 cpl. 

Set rondelle  
30,3 /44 cpl. 

Ens. Ensemble rondelle  
30,3 /44 

Sluitringset  
30,3 /44 kpl. 

 
12 
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429.05.150.0 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

12 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429051530 Podložka  30.3 / 44x10 Podloška  30.3 / 44x10 Scheibe  30.3 / 44x10 Washer  30.3 / 44x10 Rondella  30.3 / 44x10 Rondelle  30.3 / 44x10 Sluitring 30.3 / 44x10 2 
2 429051540 Podložka  30.3 / 44x5 Podloška  30.3 / 44x5 Scheibe  30.3 / 44x5 Washer  30.3 / 44x5 Rondella  30.3 / 44x5 Rondelle  30.3 / 44x5 Sluitring 30.3 / 44x5 1 
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429.03.006.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

13 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429030080B Nosilec prsta  Nosač grabalja  Zinkenträger   Spring tine arm   Braccio dente molla  Ressort bras à dents  Veertandarm   1 
2 423000170A Prst vzmetni PRO  

levi  
Opružni prst  PRO  
lijevi 

Federzinke PRO  
links 

Spring Tine  PRO  
left 

Dente molla PRO  
sinistra 

Ressort Dent PRO  
gauche  

Veertand PRO  
links 

 
1 

3 150065100 Vijak M12x75 Vijak  M12x75 Schraube  M12x75 Screw  M12x75 Vite M12x75 Vis  M12x75 Schroef  M12x75 1 
4 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 2 
5 150523204 Čep varovalni Osiguravajući poklopac Sicherungszapfen Tap - Protection Protezione rubinetto Robinet - Protection Tap - Bescherming 1 
6 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 4 
7 910068107 Sponka prsta Sponka prsta Zinkenklemme Tine connector Connettore del dente Connecteur dent Tandenconnector 1 
8 000212004 Vijak  M12x30 Vijak  M12x30 Schraube  M12x30 Screw  M12x30 Vite M12x30 Vis  M12x30 Schroef  M12x30 1 
9 150323901 Vijak M12x65 Vijak  M12x65 Schraube  M12x65 Screw  M12x65 Vite M12x65 Vis  M12x65 Schroef  M12x65 1 
10 154759602 Podložka 13 / 35 - 5 Podloška  13 / 35 - 5 Scheibe  13 / 35 - 5 Washer  13 / 35 - 5 Rondella 13 / 35 - 5 Rondelle 13 / 35 - 5 Sluitring 13 / 35 - 5 1 
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429.03.007.0 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

14 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429030080B Nosilec prsta  Nosač grabalja  Zinkenträger   Spring tine arm   Braccio dente molla  Ressort bras à dents  Veertandarm   1 
2 423000160B Prst vzmetni PRO  

desni  
Opružni prst  PRO  
desni  

Federzinke PRO  
rechts  

Spring Tine  PRO  
right 

Dente molla PRO  
destra 

Ressort Dent PRO 
droite 

Veertand PRO  
rechts 

 
1 

3 150065100 Vijak M12x75 Vijak  M12x75 Schraube  M12x75 Screw  M12x75 Vite M12x75 Vis  M12x75 Schroef  M12x75 1 
4 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 2 
5 150523204 Čep varovalni Osiguravajući poklopac Sicherungszapfen Tap - Protection Protezione rubinetto Robinet - Protection Tap - Bescherming 1 
6 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 4 
7 910068107 Sponka prsta Sponka prsta Zinkenklemme Tine connector Connettore del dente Connecteur dent Tandenconnector 1 
8 000212004 Vijak  M12x30 Vijak  M12x30 Schraube  M12x30 Screw  M12x30 Vite M12x30 Vis  M12x30 Schroef  M12x30 1 
9 150323901 Vijak M12x65 Vijak  M12x65 Schraube  M12x65 Screw  M12x65 Vite M12x65 Vis  M12x65 Schroef  M12x65 1 
10 154759602 Podložka 13 / 35 - 5 Podloška  13 / 35 - 5 Scheibe  13 / 35 - 5 Washer  13 / 35 - 5 Rondella 13 / 35 - 5 Rondelle 13 / 35 - 5 Sluitring 13 / 35 - 5 1 
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429.03.009.0 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

15 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429010100B Gonilo kpl. Reduktor  kpl. Getriebe  zus. Gear-box  cpl. Scatola-ingranaggi  cpl. Ens. Carter de transmission Versnellingsbak  kpl. 1 
2 
 

429030050 
 

Pogon vrtavke  
(gred fi 30mm) kpl. 

Pogon vrtuljka  
(osovina fi 30 mm) kompl. 

Kreiselantrieb  
(Welle fi 30 mm) zus. 

Rotor drive  
(shaft diameter 30mm) cpl. 

Propulsione girello  
(albero fi 30 mm) cpl. 

Arbre de transmission de la 
tête rotative  
(arbre fi 30 mm) ens.

Draaikopaandrijving  
(as fi 30 mm) kpl. 2 

3 429030100A Nosilec var. Nosač var. Halter geschw. Support welded Supporto saldato Support soudé Steun gelast 1 
4 429030310A Sklopka Kvačilo Kupplung Clutch Frizione Débrayage Koppeling 2 
5 429030320 Sornik pregiba Zavrtanj pregiba Bolzen der Klappvorrichtung Joint bolt Perno snodo Boulon de pliage Draaipin 2 
6 
 

429030420A 
 

Pokrov  
vmesnega dela 

Poklopac  
međudijela 

Abdeckung  
des Zwischenteils 

Connecting  
part cover 

Coperchio  
parte centrale 

Capot  
de la partie intermédiaire Deksel tussendeel 2 

7 429010450 Pogon brez sklopke 
kpl. 

Pogon bez sklopke 
kompl. 

Antrieb ohne Kupplung 
zus. 

Clutchless drive 
cpl. 

Propulsione senza frizione 
cpl. 

Arbre de transmission sans 
embrayage ens. 

Aandrijving zonder koppening 
kpl. 

 
1 

9 429032000 Podložka-stavek 12,2 / 26 
kpl. 

Podloška-stavek  12,2 / 26 
kpl. 

Scheibe-Satz  12,2 / 26 
zus. 

Washer-set  12,2 / 26 
cpl. 

Set rondelle 12,2 / 26 
cpl. 

Ensemble rondelle 12,2 / 26 
ens. 

Sluitringset 12,2 / 26 
kpl. 2 

10 429040200A Zaščita sklopke var. Zaštita spojnice var. Klauenschutz geschw. Forkprotection welded Protezione forcella saldata Protection de la fourche 
soudée 

Vorkbescherming  
gelast 

 
1 

11 429040910A Pritrditev platna Pričvršćenje platna Leinwandbefestigung Dust cover attachment Fissaggio telo Fixation du rideau Bevestiging van het zeil 2 
12 150084401 Podložka  C 8 Zn - 100HV Podloška  C 8 Zn - 100HV Scheibe  C 8 Zn - 100HV Washer  C 8 Zn - 100HV Rondella C 8 Zn - 100HV Rondelle C 8 Zn - 100HV Sluitring C 8 Zn - 100HV 4 
13 000208509 Vijak  M8x16 Vijak M8x16 Schraube M8x16 Screw M8x16 Vite M8x16 Vis M8x16 Schroef M8x16 12 
14 000246601 Mazalka  AM  8x1 Mazalica  AM  8x1 Nippel  AM  8x1 Nipple  AM  8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 2 
15 150635806 

 
Puša ležajna  
PRMF 404440  
WRAPPEDBRONZE 

Ležajna čaura  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerbüchse  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Bearing sleeve  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerhuls  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 6 

16 155126517 Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

 
2 

17 150426701 Podložka  SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella SKM 8 Rondelle SKM 8 Sluitring SKM 8 8 
18 150428905 

 
Zatič prožni  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x60  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x60  
DACROMET / ISO 8752 2 

19 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 2 
20 150695705 Vijak  M12x25 Vijak M12x25 Schraube M12x25 Screw M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 2 
21 150426603 Podložka  SKM 6 Podloška  SKM 6 Scheibe  SKM 6 Washer  SKM 6 Rondella SKM 6 Rondelle SKM 6 Sluitring SKM 6 4 
22 000207608 Vijak  M6x16 Vijak M6x16 Schraube M6x16 Screw M6x16 Vite M6x16 Vis M6x16 Schroef M6x16 4 
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429.01.045.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 

SLO POZOR: Enostranski širokokotni kardan 
(montirati na stran traktorja) 

 
HR  OPREZ:  Jednostrani širokokutni kardan  

(montirati na bočnu stranu traktora) 
 

D  ACHTUNG: Einseitiger Weitwinkelkardan  
(auf Traktorseite montieren) 

 
GB  ATTENTION: Unilateral wide-angle PTO shaft  

(mount on the tractor side) 
 

I  AVVERTENZA: Cardano grandangolare unilaterale  
(da fissare lateralmente al trattore) 

 
F  ATTENTION: Cardan unilatéral à grand angle  

(fixer du côté du tracteur) 
 

NL  LET OP: Eénzijdige groothoekige PTO  
(te monteren aan de kant van de traktor) 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

16 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429010500 Prirobnica var. Prirubnica var. Flansch geschw. Flange welded Flangia sald. Bride soudée Flens gelast 1 
2 429032010 Gred šestroba  Osovina sa šest bridova Sechskantwelle Hexagonal shaft Albero esagonale Arbre hexagonal Zeskantige drijfas 1 
3 
 
 

150734806 
 
 

Kardan  
WALTERSCHEID  
KARDAN.132.1 

Kardan  
WALTERSCHEID  
KARDAN.132.1 

Gelenkwelle  
WALTERSCHEID  
KARDAN.132.1 

P.T.O. shaft  
WALTERSCHEID  
KARDAN.132.1 

Albero cardanico  
WALTERSCHEID  
KARDAN.132.1 

Arbre de transmission  
WALTERSCHEID  
KARDAN.132.1 

P.T.O. as  
WALTERSCHEID  
KARDAN.132.1 1 
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SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

17 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429010110B 
 

Ohišje gonila  
var. 

Kućište reduktora  
var. 

Antriebsgehäuse  
geschw. 

Gear-box housing  
welded 

Alloggiamento scatola 
ingranaggi saldata 

Carter de boîte de vitesse 
soudé 

Versnellingsbakbehuizing 
gelast 1 

2 429010210 Zobnik  stožčasti Z 22 Konusni zupčanik  Z 22 Kegelrad Z 22 Pinion Z 22 Pignone Z 22 Pignon Z 22 Rondsel Z 22 1 
3 429010220 Zobnik  stožčasti Z 15  Konusni zupčanik  Z 15 Kegelrad Z 15 Pinion Z 15 Pignone Z 15 Pignon Z 15 Rondsel Z 15 1 
4 429010230B Pokrov var. Pokrov var. Deckel geschw. Cover welded Calotta saldata Couvercle soudé Deksel gelast 1 
5 429010260 Gred var. Vratilo  var. Welle  geschw. Shaft  welded Albero saldata Arbre soudé As gelast 1 
6 429010290 Gred pogonska Pogonsko vratilo Antriebswelle Distributor shaft Albero del distributore Arbre de commande Distributieas 1 
7 429010340 Pokrov var. Pokrov var. Deckel geschw. Cover welded Calotta saldata Couvercle soudé Deksel gelast 1 
8 758030630C Podložka  35,3/53-5 Podloška  35,3/53-5 Scheibe  35,3/53-5 Washer  35,3/53-5 Rondella  35,3/53-5 Rondelle 35,3/53-5 Sluitring 35,3/53-5 1 
9 150121915 Ležaj  KR 6208  

(FAG,SKF,NTN)  
Ležaj  KR 6208  
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager  KR 6208  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR 6208  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6208  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier KR 6208  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager KR 6208  
(FAG,SKF,NTN) 

 
1 

10 150693208 Ležaj  ST 30307  
(FAG,SKF,NTN)  

Ležaj  ST 30307  
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager  ST 30307  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  ST 30307  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto ST 30307  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier ST 30307  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager ST 30307  
(FAG,SKF,NTN) 

 
1 

11 150229906 Tesnilo osno  
40 x 80 x10 BA 

Osovinski zaptivak  
40 x 80 x10 BA 

Wellendichtring  
40 x 80 x10 BA 

Oil seal   
40 x 80 x10 BA 

Paraolio  
40 x 80 x10 BA 

Bague d'étanchéité d'huile  
40 x 80 x10 BA 

Oliezegel  
40 x 80 x10 BA 

 
1 

12 150048709 Vskočnik notranji  
N 80x2,5 / DIN 472 

Uskočnik unutrašnji  
N 80x2,5 / DIN 472 

Sicherungsring innen  
N 80x2,5 / DIN 472 

Circlip  
N 80x2,5 / DIN 472 

Anello di sicurezza  
N 80x2,5 / DIN 472 

Anneau élastique  
N 80x2,5 / DIN 472 

Borgring  
N 80x2,5 / DIN 472 

 
2 

13 150647802 Vskočnik zunanji  Z 40x2,5  
DACROMET DIN 471 

Uskočnik vanjski  Z 40x2,5  
DACROMET DIN 471 

Sicherungsring aussen  
Z 40x2,5  
DACROMET DIN 471

Circlip  Z 40x2,5  
DACROMET DIN 471 

Anello di sicurezza Z 40x2,5  
DACROMET DIN 471 

Anneau élastique Z 40x2,5  
DACROMET DIN 471 

Borgring Z 40x2,5  
DACROMET DIN 471 

 
1 

14 150453609 Vskočnik zunanji  
Z 35x2,5 

Uskočnik vanjski   
Z 35x2,5 

Sicherungsring aussen  
Z 35x2,5 

Circlip   
Z 35x2,5 

Anello di sicurezza  
Z 35x2,5 

Anneau élastique  
Z 35x2,5 

Borgring  
Z 35x2,5 

 
1 

15 150820008 Podložka-stavek  35 / 45 Podloška-stavek  35 / 45 Scheibe – Satz  35 / 45 Washer – set  35 / 45 Set rondelle  35 / 45 Ensemble rondelle 35 / 45 Sluitringset  35 / 45 1 
16 
 

150716103 
 

Ležaj  ST 32212 
(FAG,SKF,NTN)  

Ležaj  ST 32212 
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager  ST 32212 
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  ST 32212 
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto ST 32212 
(FAG,SKF,NTN) 

Palier ST 32212 
(FAG,SKF,NTN) 

Lager ST 32212 
(FAG,SKF,NTN) 1 

17 
 

150716201 
 

Ležaj  KR 6014  
(FAG,SKF,NTN) / DIN 625 

Ležaj  KR 6014  
(FAG,SKF,NTN) / DIN 625 

Kugellager  KR 6014  
(FAG,SKF,NTN) / DIN 625 

Bearing  KR 6014  
(FAG,SKF,NTN) / DIN 625 

Cuscinetto KR 6014  
(FAG,SKF,NTN) / DIN 625 

Palier  KR 6014  
(FAG,SKF,NTN) / DIN 625 

Lager  KR 6014  
(FAG,SKF,NTN) / DIN 625 1 

18 
 

150716808 
 

Tesnilo osno  
60 x110 x13 BA 

Osovinski zaptivak  
60 x110 x13 BA 

Wellendichtring  
60 x110 x13 BA 

Oil seal   
60 x110 x13 BA 

Paraolio  
60 x110 x13 BA 

Bague d'étanchéité d'huile  
60 x110 x13 BA 

Oliezegel  
60 x110 x13 BA 1 

19 
 

150334203 
 

Vskočnik notranji  
N 110x4 / DIN 472 

Uskočnik unutrašnji  
N 110x4 / DIN 472 

Sicherungsring innen  
N 110x4 / DIN 472 

Circlip  
N 110x4 / DIN 472 

Anello di sicurezza  
N 110x4 / DIN 472 

Anneau élastique  
N 110x4 / DIN 472 

Borgring  
N 110x4 / DIN 472 3 

20 150230306 Vijak  M18x1,5 Vijak  M18x1,5 Schraube  M18x1,5 Screw  M18x1,5 Vite M18x1,5 Vis M18x1,5 Schroef M18x1,5 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

17 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

21 
 

150498107 
 

Oddušnik  z valjem  
M18x1,5 

Oduška sa valjkom  
M18x1,5 

Entlüftungsschraube  
M18x1,5 

Screw-Bleed  
M18x1,5 

Sfiato a vite  
M18x1,5 

Bouchons d'huile cylindrique 
M18x1,5 

Aftapschroef  
M18x1,5 1 

23 150087202 Vijak  M12x25 Vijak M12x25 Schraube M12x25 Screw M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 14 
24 150716906 Tesnilo osno  

80x110x10  B1 
Osovinski zaptivak  
80x110x10  B1 

Wellendichtring  
80x110x10  B1 

Oil seal   
80x110x10  B1 

Paraolio  
80x110x10  B1 

Bague d'étanchéité d'huile  
80x110x10  B1 

Oliezegel  
80x110x10  B1 

 
1 

25 159423304 Vskočnik zunanji  
Z 70x2,5 

Uskočnik vanjski   
Z 70x2,5 

Sicherungsring aussen  
Z 70x2,5 

Circlip   
Z 70x2,5 

Anello di sicurezza  
Z 70x2,5 

Anneau élastique  
Z 70x2,5 

Borgring  
Z 70x2,5 

 
2 

26 000212004 Vijak  M12x30 Vijak  M12x30 Schraube  M12x30 Screw  M12x30 Vite M12x30 Vis M12x30 Schroef  M12x30 6 
27 150432909 Podložka  SKZ 12 Podloška  SKZ 12 Scheibe  SKZ 12 Washer  SKZ 12 Rondella  SKZ 12 Rondelle  SKZ 12 Sluitring SKZ 12 20 
28 150014004 Podložka tesnilna  A10x14 Zaptivna podloška  A10x14 Dichtungsring  A10x14 Gasket  A10x14 Guarnizione A10x14 Joint d'étanchéité A10x14 Pakking A10x14 2 
29 150147200 Vijak  M10x16 Vijak  M10x16 Schraube M10x16 Screw M10x16 Vite M10x16 Vis M10x16 Schroef  M10x16 1 
30 745071300 Nosilec  

zaščite kardana  
Nosač  
zaštite kardana Zapfwellenschutz träger Shaft protection holder Porta protezione  

cardano 
Fixation du  
protection cardan Asbeschermingshouder  

1 
31 150426701 Podložka SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella SKM 8 Rondelle SKM 8 Sluitring SKM 8 4 
32 150275703 Vijak  M8x12 Vijak M8x12 Schraube M8x12 Screw M8x12 Vite M8x12 Vis M8x12 Schroef M8x12 4 
33 150456704 Objemka gumi cevi   

A110-130x9W2-2713  
DIN 3017 

Spojnica za gumenu cijev 
A110-130x9W2-2713  
DIN 3017 

Klemmeband 
A110-130x9W2-2713 
DIN 3017 

Binding clip 
A110-130x9W2-2713  
DIN 3017 

Clip di attacco 
A110-130x9W2-2713  
DIN 3017 

Clip d'attache 
A110-130x9W2-2713  
DIN 3017 

Bindingsclip  
A110-130x9W2-2713  
DIN 3017 

 
 
1 

34 150716700 Podložka  90 / 110 - 1,0 Podloška  90 / 110 - 1,0 Scheibe  90 / 110 - 1,0 Washer  90 / 110 - 1,0 Rondella  90 / 110 - 1,0 Rondelle  90 / 110 - 1,0 Sluitring  90 / 110 - 1,0 1 
35 150716602 Podložka  90 / 110 - 0,5 Podloška  90 / 110 - 0,5 Scheibe  90 / 110 - 0,5 Washer  90 / 110 - 0,5 Rondella  90 / 110 - 0,5 Rondelle  90 / 110 - 0,5 Sluitring  90 / 110 - 0,5 1 
36 150716504 Podložka  90 / 110 - 0,3 Podloška  90 / 110 - 0,3 Scheibe  90 / 110 - 0,3 Washer  90 / 110 - 0,3 Rondella  90 / 110 - 0,3 Rondelle  90 / 110 - 0,3 Sluitring  90 / 110 - 0,3 1 
37 150716407 Podložka  90 / 110 - 0,2 Podloška  90 / 110 - 0,2 Scheibe  90 / 110 - 0,2 Washer  90 / 110 - 0,2 Rondella  90 / 110 - 0,2 Rondelle  90 / 110 - 0,2 Sluitring  90 / 110 - 0,2 1 
38 150716309 Podložka  90 / 110 - 0,1 Podloška  90 / 110 - 0,1 Scheibe  90 / 110 - 0,1 Washer  90 / 110 - 0,1 Rondella  90 / 110 - 0,1 Rondelle  90 / 110 - 0,1 Sluitring  90 / 110 - 0,1 1 
39 
 

429010400 
 

Podložka – stavek 70x90 
kpl. 

Podloška-stavek  70x90 
kpl. 

Scheibe-Satz  70x90 
zus. 

Washer-set  70x90 
cpl. 

Set rondelle 70x90 
cpl. 

Ens. Ensemble rondelle 
70x90   

Sluitring - set 70x90 
kpl. 1 

40 
 

150219301 
 

Vijak  M16x190 - 10.9  
DACROMET  / ISO 4014 

Vijak M16x190 - 10.9  
DACROMET  / ISO 4014 

Schraube M16x190 - 10.9  
DACROMET  / ISO 4014 

Screw M16x190 - 10.9  
DACROMET  / ISO 4014 

Vite M16x190 - 10.9  
DACROMET  / ISO 4014 

Vis M16x190 - 10.9  
DACROMET  / ISO 4014 

Schroef M16x190 - 10.9  
DACROMET  / ISO 4014 4 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

18 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 150730409 Podložka  70 /90 - 1,0 Podloška  70 /90 - 1,0 Scheibe  70 /90 - 1,0 Washer  70 /90 - 1,0 Rondella  70 /90 - 1,0 Rondelle  70 /90 - 1,0 Sluitring  70 /90 - 1,0 1 
2 150388707 Podložka  70 / 90 - 0,5 Podloška  70 / 90 - 0,5 Scheibe  70 / 90 - 0,5 Washer  70 / 90 - 0,5 Rondella  70 / 90 - 0,5 Rondelle  70 / 90 - 0,5 Sluitring  70 / 90 - 0,5 1 
3 150730506 Podložka  70 /90 - 0,3 Podloška  70 /90 - 0,3 Scheibe  70 /90 - 0,3 Washer  70 /90 - 0,3 Rondella  70 /90 - 0,3 Rondelle  70 /90 - 0,3 Sluitring  70 /90 - 0,3 1 
4 150730604 Podložka  70 /90 - 0,2 Podloška  70 /90 - 0,2 Scheibe  70 /90 - 0,2 Washer  70 /90 - 0,2 Rondella  70 /90 - 0,2 Rondelle  70 /90 - 0,2 Sluitring  70 /90 - 0,2 1 
5 150730702 Podložka  70 /90 - 0,1 Podloška  70 /90 - 0,1 Scheibe  70 /90 - 0,1 Washer  70 /90 - 0,1 Rondella  70 /90 - 0,1 Rondelle  70 /90 - 0,1 Sluitring  70 /90 - 0,1 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

19 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429030030 
 

Gonilo vrtavke  
(gred fi 30 mm) 

Pogon vrtuljka  
(osovina fi 30 mm) 

Kreiselgetriebe  
(Welle fi 30 mm) 

Rotor drive  
(shaft diameter 30mm) 

Propulsione girello  
(albero fi 30 mm) 

Arbre de transmission de la 
tête rotative  
(arbre fi 30 mm) ens. 

Aandrijving draaikop 
(as fi 30 mm) 1 

2 429030190B Kolut Kolut Kreiselscheibe Rotor plate Piatto rotore Plaque rotor Rotorplaat 1 
3 429030200B Obroč ojačitveni Obruč za ojačanje Verstärkungsring Reinforcement ring Anello rafforzamento Anneau de renfort Versterkingsring 1 
4 150125509 Vijak M12x50 Vijak  M12x50 Schraube  M12x50 Screw  M12x50 Vite M12x50 Vis  M12x50 Schroef  M12x50 4 
5 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 4 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

20 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429030050 
 

Pogon vrtavke  
(gred  fi 30mm) kpl. 

Pogon vrtuljka  
(osovina fi 30 mm) kompl. 

Kreiselantrieb  
(Welle fi 30 mm) Satz 

Rotor drive  
(shaft diameter 30mm) cpl. 

Propulsione girello  
(albero fi 30 mm) cpl. 

Arbre de transmission de la 
tête rotative  
(arbre fi 30 mm) ens. 

Aandrijving draaikop 
(as  fi 30 mm) kpl. 1 

2 429030310A Sklopka Kvačilo Kupplung Clutch Frizione Débrayage Koppeling 2 
3 429030320 Sornik pregiba Zavrtanj pregiba Bolzen der Klappvorrichtung Joint bolt Perno snodo Boulon de pliage Draaipin 2 
4 
 
 

429030511A 
 
 

Nosilec  
druge vrtavke  
var. 

Nosač  
drugog vrtuljka  
sig. 

Träger  
zweiter Kreisel  
geschweißt 

Holder  
second rotors  
welded 

Supporto  
di girella seconda  
sald. 

Support  
de la deuxième tête rotative  
soudé 

Drager  
tweede rotor  
gelast 1 

6 429031760 Gred šestroba 6 Osovina sa šest bridova 6 Sechskantwelle 6 Hexagonal shaft 6 Albero esagonale 6 Arbre hexagonal 6 Zeskantige as 6 1 
7 429032000 Podložka-stavek 12,2 / 26 

kpl. 
Podloška-stavek  12,2 / 26 
kpl. 

Scheibe-Satz  12,2 / 26 
zus. 

Washer-set  12,2 / 26 
cpl. 

Set rondelle 12,2 / 26 
cpl. 

Ensemble rondelle 12,2 / 26 
ens. 

Sluitringset 12,2 / 26 
kpl. 

2 

8 155126517 Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

 
2 

9 150635806 
 

Puša ležajna  
PRMF 404440  
WRAPPEDBRONZE 

Ležajna čaura  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerbüchse  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Bearing sleeve  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerhuls  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 2 

10 150428905 
 

Zatič prožni  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x60  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x60  
DACROMET / ISO 8752 2 

11 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 2 
12 150047602 Podložka  C5 Zn-100HV Podloška  C5 Zn-100HV Scheibe  C5 Zn-100HV Washer  C5 Zn-100HV Rondella  C5 Zn-100HV Rondelle  C5 Zn-100HV Sluitring  C5 Zn-100HV 4 
13 
 

150019107 
 

Kovica slepa A5 x16  
AL – ST - A1P 

Zakovica  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Niet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivetto cieco  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet aveugle  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Blinde klinknagel A5 x16  
AL – ST - A1P 4 

14 150695705 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

21 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429030040 
 

Pogon vrtavke  
(gred fi 27mm) kpl. 

Pogon vrtuljka  
(osovina fi 27 mm) kompl. 

Kreiselantrieb  
(Welle fi 27 mm) Satz 

Rotor drive  
(shaft diameter 27mm) cpl. 

Propulsione girello  
(albero fi 27 mm) cpl. 

Arbre de transmission de la 
tête rotative  
(arbre fi 27 mm) ens. 

Aandrijving draaikop  
(as fi 27 mm) kpl. 1 

2 429030300A Sklopka Kvačilo Kupplung Clutch Frizione Débrayage Koppeling 2 
3 429030320 Sornik pregiba Zavrtanj pregiba Bolzen der Klappvorrichtung Joint bolt Perno snodo Boulon de pliage Draaipin 2 
4 429030611A Nosilec tretje  

vrtavke var. 
Nosač trećeg  
vrtuljka sig. 

Träger des dritten  
Kreisels geschw. 

Third rotor  
holder welded 

Terzo supporto  
girello sald. 

Support de la troisième  
tête rotative soudé 

Drager derde  
draaikop gelast 

 
1 

6 429031710 Gred šestroba 1 Osovina sa šest bridova 1 Sechskantwelle 1 Hexagonal shaft 1 Albero esagonale 1 Arbre hexagonal 1 Zeskantige as 1 1 
7 429032000 Podložka-stavek 12,2 / 26 

kpl. 
Podloška-stavek  12,2 / 26 
kpl. 

Scheibe-Satz  12,2 / 26 
zus. 

Washer-set  12,2 / 26 
cpl. 

Set rondelle 12,2 / 26 
cpl. 

Ensemble rondelle 12,2 / 26 
ens. 

Sluitringset 12,2 / 26 
kpl. 

2 

8 155126517 Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

 
2 

9 150635806 
 

Puša ležajna  
PRMF 404440  
WRAPPEDBRONZE 

Ležajna čaura  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerbüchse  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Bearing sleeve  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerhuls  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 2 

10 150428905 
 

Zatič prožni  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x60  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x60  
DACROMET / ISO 8752 2 

11 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 2 
12 150047602 Podložka  C5 Zn-100HV Podloška  C5 Zn-100HV Scheibe  C5 Zn-100HV Washer  C5 Zn-100HV Rondella  C5 Zn-100HV Rondelle  C5 Zn-100HV Sluitring  C5 Zn-100HV 4 
13 
 

150019107 
 

Kovica slepa A5 x16  
AL – ST - A1P 

Zakovica  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Niet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivetto cieco  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet aveugle  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Blinde klinknagel A5 x16  
AL – ST - A1P 4 

14 150695705 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

22 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429030020B Gonilo  
COMER   

Reduktor  
COMER 

Getriebe  
COMER 

Gear-box  
COMER   

Scatola-ingranaggi  
COMER   

Carter de transmission  
COMER   

Versnellingsbak  
COMER   

 
1 

2 429030190B Kolut Kolut Kreiselscheibe Rotor plate Piatto rotore Plaque rotor Rotorplaat 1 
3 150383203 Vijak  M12x120 Vijak  M12x120 Schraube  M12x120 Screw  M12x120 Vite M12x120 Vis  M12x120 Schroef  M12x120 4 
4 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 4 
5 429030200B Obroč ojačitveni Obruč za ojačanje Verstärkungsring Reinforcement ring Anello rafforzamento Anneau de renfort Versterkingsring 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

23 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429030040 
 

Pogon vrtavke  
(gred fi 27mm) kpl. 

Pogon vrtuljka  
(osovina fi 27 mm) kompl. 

Kreiselantrieb  
(Welle fi 27 mm) Satz 

Rotor drive  
(shaft diameter 27mm) cpl. 

Propulsione girello  
(albero fi 27 mm) cpl. 

Arbre de transmission de la 
tête rotative  
(arbre fi 27 mm) ens. 

Aandrijving draaikop 
(as fi 27 mm) kpl. 1 

2 429030300A Sklopka Kvačilo Kupplung Clutch Frizione Débrayage Koppeling 2 
3 429030320 Sornik pregiba Zavrtanj pregiba Bolzen der Klappvorrichtung Joint bolt Perno snodo Boulon de pliage Draaipin 1 
4 429030711A Nosilec četrte  

vrtavke var. 
Nosač četvrtog  
vrtuljka sig. 

Träger des vierten  
Kreisels geschw. 

Fourth rotor  
holder welded 

Quarto supporto  
girello sald. 

Support de la quatrième  
tête rotative soudé 

Drager vierde 
draaikop gelast. 

 
1 

6 429031720 Gred šestroba 2 Osovina sa šest bridova 2 Sechskantwelle 2 Hexagonal shaft 2 Albero esagonale 2 Arbre hexagonal 2 Zeskantige as 2 1 
7 429032000 Podložka-stavek 12,2 / 26 

kpl. 
Podloška-stavek  12,2 / 26 
kpl. 

Scheibe-Satz  12,2 / 26 
zus. 

Washer-set  12,2 / 26 
cpl. 

Set rondelle 12,2 / 26 
cpl. 

Ensemble rondelle 12,2 / 26 
ens. 

Sluitringset 12,2 / 26 
kpl. 

2 

8 155126517 Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

 
2 

9 150428905 
 

Zatič prožni  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x60  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x60  
DACROMET / ISO 8752 2 

10 150635806 
 

Puša ležajna  
PRMF 404440  
WRAPPEDBRONZE 

Ležajna čaura  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerbüchse  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Bearing sleeve  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerhuls  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 2 

11 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
12 150047602 Podložka  C5 Zn-100HV Podloška  C5 Zn-100HV Scheibe  C5 Zn-100HV Washer  C5 Zn-100HV Rondella  C5 Zn-100HV Rondelle  C5 Zn-100HV Sluitring  C5 Zn-100HV 4 
13 
 

150019107 
 

Kovica slepa A5 x16  
AL – ST - A1P 

Zakovica  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Niet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivetto cieco  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet aveugle  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Blinde klinknagel A5 x16  
AL – ST - A1P 4 

14 150695705 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 2 
15 429033000 Ploščica Pločica Scheibe Plate Dischetto Plaque Plaatje 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

24 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429030300A Sklopka Kvačilo Kupplung Clutch Frizione Débrayage Koppeling 2 
2 429030320 Sornik pregiba Zavrtanj pregiba Bolzen der Klappvorrichtung Joint bolt Perno snodo Boulon de pliage Draaipin 2 
3 
 

429030810A 
 

Elementi  
pregibni var. 

Elementi  
pregibni sig. 

Klappbare  
Elemente geschw. 

Joint  
elements welded 

Elementi  
snodabili sald. 

Éléments  
de pliage soudés Draaielementen gelast  1 

4 429030890 Sornik pregiba 1 Zavrtanj pregiba 1 Bolzen der Klappvorrichtung 1 Joint bolt 1 Perno snodo 1 Boulon de pliage 1 Draaipin 1 2 
5 429031730 Gred šestroba 3 Osovina sa šest bridova 3 Sechskantwelle 3 Hexagonal shaft 3 Albero esagonale 3 Arbre hexagonal 3 Zeskantige as 3 1 

6 
429032000 Podložka-stavek 12,2 / 26 

kpl. 
Podloška-stavek  12,2 / 26 
kpl. 

Scheibe-Satz  12,2 / 26 
zus. 

Washer-set  12,2 / 26 
cpl. 

Set rondelle 12,2 / 26 
cpl. 

Ensemble rondelle 12,2 / 26 
ens. 

Sluitringset 12,2 / 26 
kpl. 2 

7 155126517 Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

 
2 

8 150635806 
 

Puša ležajna  
PRMF 404440  
WRAPPEDBRONZE 

Ležajna čaura  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerbüchse  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Bearing sleeve  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerhuls  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 2 

9 150695705 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 2 
10 000246601 Mazalka  AM  8x1 Mazalica  AM  8x1 Nippel  AM  8x1 Nipple  AM  8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 2 
11 150428905 

 
Zatič prožni  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x60  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x60  
DACROMET / ISO 8752 2 

12 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 2 
13 150047602 Podložka  C5 Zn-100HV Podloška  C5 Zn-100HV Scheibe  C5 Zn-100HV Washer  C5 Zn-100HV Rondella  C5 Zn-100HV Rondelle  C5 Zn-100HV Sluitring  C5 Zn-100HV 4 
14 
 

150019107 
 

Kovica slepa A5 x16  
AL – ST - A1P 

Zakovica  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Niet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivetto cieco  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet aveugle  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Blinde klinknagel A5 x16  
AL – ST - A1P 4 

16 000208509 Vijak M8x16 Vijak M8x16 Schraube M8x16 Screw M8x16 Vite M8x16 Vis M8x16 Schroef M8x16 2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

25 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429030040 Pogon vrtavke  
(gred fi 27mm) kpl. 

Pogon vrtuljka  
(osovina fi 27 mm) kompl. 

Kreiselantrieb  
(Welle fi 27 mm) Satz 

Rotor drive  
(shaft diameter 27mm) cpl. 

Propulsione girello  
(albero fi 27 mm) cpl. 

Arbre de transmission de la 
tête rotative  
(arbre fi 27 mm) ens. 

Aandrijving draaikop 
(as fi 27 mm) kpl. 

 
2 

2 429030300A Sklopka Kvačilo Kupplung Clutch Frizione Débrayage Koppeling 2 
3 429030320 Sornik pregiba Zavrtanj pregiba Bolzen der Klappvorrichtung Joint bolt Perno snodo Boulon de pliage Draaipin 1 

4 
 
 

429030911A 
 
 

Nosilec   
pete in šeste vrtavke 
var. 

Nosač   
petog i šestog vrtuljka 
sig. 

Träger   
fünfter und sechster Kreisel 
geschweißt 

Holder   
fifth and sixth rotors 
welded 

Supporto   
di girella quinta e sesta 
sald. 

Support   
de la cinquième et de la 
sixième tête rotative 
soudé 

Drager   
vijfde en zesde rotor 
gelast 

1 
5 429031740 Gred šestroba 4 Osovina sa šest bridova 4 Sechskantwelle 4 Hexagonal shaft 4 Albero esagonale 4 Arbre hexagonal 4 Zeskantige as 4 1 

6 429032000 Podložka-stavek 12,2 / 26 
kpl. 

Podloška-stavek  12,2 / 26 
kpl. 

Scheibe-Satz  12,2 / 26 
zus. 

Washer-set  12,2 / 26 
cpl. 

Set rondelle 12,2 / 26 
cpl. 

Ensemble rondelle 12,2 / 26 
ens. 

Sluitringset 12,2 / 26 
kpl. 2 

8 155126517 Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

 
2 

9 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
10 150428905 

 
Zatič prožni  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x60  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x60  
DACROMET / ISO 8752 2 

11 150635806 
 

Puša ležajna  
PRMF 404440  
WRAPPEDBRONZE 

Ležajna čaura  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerbüchse  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Bearing sleeve  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerhuls  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 2 

12 150047602 Podložka  C5 Zn-100HV Podloška  C5 Zn-100HV Scheibe  C5 Zn-100HV Washer  C5 Zn-100HV Rondella  C5 Zn-100HV Rondelle  C5 Zn-100HV Sluitring  C5 Zn-100HV 4 
13 
 

150019107 
 

Kovica slepa A5 x16  
AL – ST - A1P 

Zakovica  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Niet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivetto cieco  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet aveugle  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Blinde klinknagel A5 x16  
AL – ST - A1P 4 

14 150695705 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 2 
15 429033000 Ploščica Pločica Scheibe Plate Dischetto Plaque Plaatje 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

26 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429031950C Podložka 12,2 /40x4 Podloška  12,2 /40x4 Scheibe  12,2 /40x4 Washer  12,2 /40x4 Rondella 12,2 /40x4 Rondelle 12,2 /40x4 Sluitring 12,2 /40x4 1 
2 429031970C Podložka 12,2 /26x1 Podloška  12,2 /26x1 Scheibe  12,2 /26x1 Washer  12,2 /26x1 Rondella 12,2 /26x1 Rondelle 12,2 /26x1 Sluitring 12,2 /26x1 1 
3 429031980C Podložka 12,2 /26x0,5 Podloška  12,2 /26x0,5 Scheibe  12,2 /26x0,5 Washer  12,2 /26x0,5 Rondella 12,2 /26x0,5 Rondelle 12,2 /26x0,5 Sluitring 12,2 /26x0,5 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

27 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429030040 Pogon vrtavke  
(gred fi 27mm) kpl. 

Pogon vrtuljka  
(osovina fi 27 mm) kompl. 

Kreiselantrieb  
(Welle fi 27 mm) Satz 

Rotor drive  
(shaft diameter 27mm) cpl. 

Propulsione girello  
(albero fi 27 mm) cpl. 

Arbre de transmission de la 
tête rotative  
(arbre fi 27 mm) ens. 

Aandrijving draaikop 
(as fi 27 mm) kpl. 

 
1 

2 429030300A Sklopka Kvačilo Kupplung Clutch Frizione Débrayage Koppeling 1 
3 429030320 Sornik pregiba Zavrtanj pregiba Bolzen der Klappvorrichtung Joint bolt Perno snodo Boulon de pliage Draaipin 1 
5 
 
 

429031011A 
 
 

Nosilec  
sedme vrtavke  
var. 

Nosač  
sedmog vrtuljka  
sig. 

Träger  
siebter Kreisel  
geschweißt 

Holder  
seventh rotor  
welded 

Supporto  
di girella settima  
sald. 

Support  
de la septième tête rotative  
soudé 

Drager  
zevende rotor  
gelast 1 

6 429031750 Gred šestroba 5 Osovina sa šest bridova 5 Sechskantwelle 5 Hexagonal shaft 5 Albero esagonale 5 Arbre hexagonal 5 Zeskantige as 5 1 
7 429031810 Podložka-stavek   Podloška-stavek   Scheibe-Satz   Washer-set   Set rondelle  Ensemble rondelle  Sluitringset  2 
8 150094800 Vskočnik zunanji  

Z 24x1,75  
Uskočnik  vanjski  
Z 24x1,75 

Sicherungsring  aussen   
Z 24x1,75 

Circlip   
Z 24x1,75 

Anello di sicurezza  
Z 24x1,75 

Anneau élastique  
Z 24x1,75 

Borgring  
Z 24x1,75 

 
2 

9 155126517 Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Palier KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

Lager KR 6009 2RS  
(FAG,SKF,NTN) 

 
1 

10 150635806 
 

Puša ležajna  
PRMF 404440  
WRAPPEDBRONZE 

Ležajna čaura  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerbüchse  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Bearing sleeve  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 

Lagerhuls  
PRMF 404440 
WRAPPEDBRONZE 1 

11 150047602 Podložka  C5 Zn-100HV Podloška  C5 Zn-100HV Scheibe  C5 Zn-100HV Washer  C5 Zn-100HV Rondella  C5 Zn-100HV Rondelle  C5 Zn-100HV Sluitring  C5 Zn-100HV 2 
12 
 

150019107 
 

Kovica slepa A5 x16  
AL – ST - A1P 

Zakovica  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Niet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet blind  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivetto cieco  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Rivet aveugle  A5 x16  
AL – ST - A1P 

Blinde klinknagel A5 x16  
AL – ST - A1P 2 

13 150428905 
 

Zatič prožni  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x60  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 8x60  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x60  
DACROMET / ISO 8752 1 

14 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
15 
 

150662401 
 

Čep  PVC  
GPN 300F 31 
KAPSTO 

PVC čep  
GPN 300F 31 
KAPSTO 

Zapfen, plastisch  
GPN 300F 31 
KAPSTO 

Plug  PVC  
GPN 300F 31 
KAPSTO 

Candela PVC  
GPN 300F 31 
KAPSTO 

Bouchon PVC  
GPN 300F 31 
KAPSTO 

Plug PVC  
GPN 300F 31 
KAPSTO 1 

16 429032100 Zaščita plastična 1 Zaštita plastična 1 Schutz Kunststoff 1 Plastic protector 1 Protezione in plastica 1 Protection en plastique 1 Plastic bescherming 1 1 
17 150604206 Vijak M8x20 Vijak  M8x20 Schraube  M8x20 Screw  M8x20 Vite M8x20 Vis M8x20 Schroef M8x20 2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

28 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 151078808 Krogla Kugla Kugel Sphere Sfera Sphère Bol 1 
2 429031400B Nosilec kolesa var. Nosač točka var. Radhalter geschw. Wheel holder welded Supporto ruota saldato Support roue soudée Wielhouder  gelast 1 
3 429031460 Podložka 25 / 12,3 Podloška  25 / 12,3 Scheibe  25 / 12,3 Washer  25 / 12,3 Rondella  25 / 12,3 Rondelle 25 / 12,3 Sluitring 25 / 12,3 1 
4 429031470 Sornik kolesa Zavrtanj kotača Radbolzen Wheel bolt Perno ruota Boulon de roue Wielpin 1 
5 151381105 Vzmet 1- 1,8x20 - 40 Opruga  1- 1,8x20 - 40 Feder  1- 1,8x20 - 40 Spring  1- 1,8x20 - 40 Molla 1- 1,8x20 - 40 Ressort 1- 1,8x20 - 40 Veer 1- 1,8x20 - 40 1 
6 
 

150084704 
 

Zatič prožni  5x32  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tenditore 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 5x32 
DACROMET / ISO 8752 1 

7 150768306 Vijak  M10x65 Vijak  M10x65 Schraube  M10x65 Screw  M10x65 Vite M10x65 Vis M10x65 Schroef  M10x65 1 
8 150426809 Podložka SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 1 
9 150275400 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 1 
10 000231207 Moznik  A10x8x70 Klin  A10x8x70 Passfeder  A10x8x70 Key  A10x8x70 Chiave  A10x8x70 Clé  A10x8x70 Sleutel  A10x8x70 1 
11 000246601 Mazalka  AM  8x1 Mazalica  AM  8x1 Nippel  AM  8x1 Nipple  AM  8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 1 
12 
 

150396404 
 

Zatič prožni  6x50  
DACROMET  / ISO 8752 

Opružni klin  6x50  
DACROMET  / ISO 8752 

Spannstift   6x50  
DACROMET  / ISO 8752 

Tension pin  6x50  
DACROMET  / ISO 8752 

Perno tenditore 6x50  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 6x50  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 6x50  
DACROMET / ISO 8752 1 

13 151058303 Podložka  16,1/ 26 - 1 Podloška  16,1/ 26 - 1 Scheibe  16,1/ 26 - 1 Washer  16,1/ 26 - 1 Rondella 16,1/ 26 - 1 Rondelle 16,1/ 26 - 1 Sluitring 16,1 / 26 - 1 1 
14 150433007 Podložka  SKZ 10 Podloška  SKZ 10 Scheibe  SKZ 10 Washer  SKZ 10 Rondella SKZ 10 Rondelle SKZ 10 Sluitring SKZ 10  2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

29 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 151078808 Krogla Kugla Kugel Sphere Sfera Sphère Bol 1 
2 429031400B Nosilec kolesa var. Nosač točka var. Radhalter geschw. Wheel holder welded Supporto ruota saldato Support roue soudée Wielhouder  gelast 1 
3 429031460 Podložka 25 / 12,3 Podloška  25 / 12,3 Scheibe  25 / 12,3 Washer  25 / 12,3 Rondella  25 / 12,3 Rondelle 25 / 12,3 Sluitring 25 / 12,3 1 
4 429031470 Sornik kolesa Zavrtanj kotača Radbolzen Wheel bolt Perno ruota Boulon de roue Wielpin 1 
5 151381105 Vzmet 1- 1,8x20 - 40 Opruga  1- 1,8x20 - 40 Feder  1- 1,8x20 - 40 Spring  1- 1,8x20 - 40 Molla 1- 1,8x20 - 40 Ressort 1- 1,8x20 - 40 Veer 1- 1,8x20 - 40 1 
6 
 

150084704 
 

Zatič prožni  5x32  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tenditore 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 5x32 
DACROMET / ISO 8752 1 

7 150768306 Vijak  M10x65 Vijak  M10x65 Schraube  M10x65 Screw  M10x65 Vite M10x65 Vis M10x65 Schroef  M10x65 1 
8 150426809 Podložka SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 1 
9 150275400 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 1 
10 000231207 Moznik  A10x8x70 Klin  A10x8x70 Passfeder  A10x8x70 Key  A10x8x70 Chiave  A10x8x70 Clé  A10x8x70 Sleutel  A10x8x70 1 
11 000246601 Mazalka  AM  8x1 Mazalica  AM  8x1 Nippel  AM  8x1 Nipple  AM  8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 1 
12 
 

150396404 
 

Zatič prožni  6x50  
DACROMET  / ISO 8752 

Opružni klin  6x50  
DACROMET  / ISO 8752 

Spannstift   6x50  
DACROMET  / ISO 8752 

Tension pin  6x50  
DACROMET  / ISO 8752 

Perno tenditore 6x50  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 6x50  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 6x50  
DACROMET / ISO 8752 1 

13 151058303 Podložka  16,1/ 26 - 1 Podloška  16,1/ 26 - 1 Scheibe  16,1/ 26 - 1 Washer  16,1/ 26 - 1 Rondella 16,1/ 26 - 1 Rondelle 16,1/ 26 - 1 Sluitring 16,1 / 26 - 1 1 
14 150433007 Podložka  SKZ 10 Podloška  SKZ 10 Scheibe  SKZ 10 Washer  SKZ 10 Rondella SKZ 10 Rondelle SKZ 10 Sluitring SKZ 10  2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

30 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429031510B Os 3 var. Osovina 3 var. Achse 3 geschw. Axle  3 welded Asse 3 saldata Essieu3  soudé As 3  gelast 1 
2 
 

150410102 
 

Kolo 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Točak  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Rad  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Wheel  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Ruota 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Roue 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Wiel 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 1 

3 151006002 Podložka 13 / 35 - 3 Podloška  13 / 35 - 3 Scheibe  13 / 35 - 3 Washer  13 / 35 - 3 Rondella  13 / 35 - 3 Rondelle 13 / 35 - 3 Sluitring  13 / 35 - 3 1 
4 000228603 

 
Podložka  vzmetna  A12 
DACROMET / DIN 128 

Opružna podloška  A12 
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A12 
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring  A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondelle - Ressort A12 
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A12 
DACROMET / DIN 128 1 

5 150087202 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 1 
6 150272403 

 
Zatik traktorski  
GIRMAN / DIN 11023 

Traktorski klin  
GIRMAN / DIN 11023 

Klappstecker  
GIRMAN / DIN 11023 

Linch pin  
GIRMAN / DIN 11023 

Pin linch  
GIRMAN / DIN 11023 

Esse  
GIRMAN / DIN 11023 

Luspen  
GIRMAN / DIN 11023 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

31 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429031530B Os 1 var. Osovina 1 var. Achse 1 geschw. Axle 1 welded Asse 1 saldata Essieu 1  soudé As 1  gelast 1 
2 
 

150410102 
 

Kolo 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Točak  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Rad  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Wheel  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Ruota 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Roue 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Wiel 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 1 

3 151006002 Podložka 13 / 35 - 3 Podloška  13 / 35 - 3 Scheibe  13 / 35 - 3 Washer  13 / 35 - 3 Rondella  13 / 35 - 3 Rondelle 13 / 35 - 3 Sluitring  13 / 35 - 3 1 
4 000228603 

 
Podložka  vzmetna  A12 
DACROMET / DIN 128 

Opružna podloška  A12 
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A12 
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring  A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondelle - Ressort A12 
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A12 
DACROMET / DIN 128 1 

5 150087202 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 1 
6 150272403 

 
Zatik traktorski  
GIRMAN / DIN 11023 

Traktorski klin  
GIRMAN / DIN 11023 

Klappstecker  
GIRMAN / DIN 11023 

Linch pin  
GIRMAN / DIN 11023 

Pin linch  
GIRMAN / DIN 11023 

Esse  
GIRMAN / DIN 11023 

Luspen  
GIRMAN / DIN 11023 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

32 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429031550B Os 5 var. Osovina 5 var. Achse 5 geschw. Axle 5 welded Asse 5 saldata Essieu 5  soudé As 5  gelast 1 
2 
 

150410102 
 

Kolo 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Točak  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Rad  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Wheel  16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Ruota 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Roue 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 

Wiel 16x6,50 - 8   6 Ply 
(D25-64)  MEFRO 102667 1 

3 151006002 Podložka 13 / 35 - 3 Podloška  13 / 35 - 3 Scheibe  13 / 35 - 3 Washer  13 / 35 - 3 Rondella  13 / 35 - 3 Rondelle 13 / 35 - 3 Sluitring  13 / 35 - 3 1 
4 000228603 

 
Podložka  vzmetna  A12 
DACROMET / DIN 128 

Opružna podloška  A12 
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A12 
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring  A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondelle - Ressort A12 
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A12 
DACROMET / DIN 128 1 

5 150087202 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 1 
6 150272403 

 
Zatik traktorski  
GIRMAN / DIN 11023 

Traktorski klin  
GIRMAN / DIN 11023 

Klappstecker  
GIRMAN / DIN 11023 

Linch pin  
GIRMAN / DIN 11023 

Pin linch  
GIRMAN / DIN 11023 

Esse  
GIRMAN / DIN 11023 

Luspen  
GIRMAN / DIN 11023 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

33 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429031611B Os 2 var. Osovina 2 var. Achse 2 geschw. Axle  2 welded Asse 2 saldata Essieu 2  soudé As 2  gelast 1 
2 
 

150666700 
 

Kolo 16x9,50- 8 6PR kpl. 
MEFRO 10 217720 

Točak  16x9,50- 8 6PR kpl. 
MEFRO 10 217720 

Rad  16x9,50- 8 6PR zus. 
MEFRO 10 217720 

Wheel  16x9,50- 8 6PR cpl. 
MEFRO 10 217720 

Ruota 16x9,50- 8 6PR cpl. 
MEFRO 10 217720 

Roue 16x9,50- 8 6PR cpl. 
MEFRO 10 217720 

Wiel 16x9,50- 8 6PR kpl. 
MEFRO 10 217720 1 

3 151006002 Podložka 13 / 35 - 3 Podloška  13 / 35 - 3 Scheibe  13 / 35 - 3 Washer  13 / 35 - 3 Rondella  13 / 35 - 3 Rondelle 13 / 35 - 3 Sluitring  13 / 35 - 3 1 
4 000228603 

 
Podložka  vzmetna  A12 
DACROMET / DIN 128 

Opružna podloška  A12 
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A12 
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring  A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondelle - Ressort A12 
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A12 
DACROMET / DIN 128 1 

5 150087202 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 1 
6 150272403 

 
Zatik traktorski  
GIRMAN / DIN 11023 

Traktorski klin  
GIRMAN / DIN 11023 

Klappstecker  
GIRMAN / DIN 11023 

Linch pin  
GIRMAN / DIN 11023 

Pin linch  
GIRMAN / DIN 11023 

Esse  
GIRMAN / DIN 11023 

Luspen  
GIRMAN / DIN 11023 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

34 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429031631B Os 4 var. Osovina 4 var. Achse 4 geschw. Axle  4 welded Asse 4 saldata Essieu 4  soudé As 4  gelast 1 
2 
 

150666700 
 

Kolo 16x9,50- 8 6PR kpl. 
MEFRO 10 217720 

Točak  16x9,50- 8 6PR kpl. 
MEFRO 10 217720 

Rad  16x9,50- 8 6PR zus. 
MEFRO 10 217720 

Wheel  16x9,50- 8 6PR cpl. 
MEFRO 10 217720 

Ruota 16x9,50- 8 6PR cpl. 
MEFRO 10 217720 

Roue 16x9,50- 8 6PR cpl. 
MEFRO 10 217720 

Wiel 16x9,50- 8 6PR kpl. 
MEFRO 10 217720 1 

3 151006002 Podložka 13 / 35 - 3 Podloška  13 / 35 - 3 Scheibe  13 / 35 - 3 Washer  13 / 35 - 3 Rondella  13 / 35 - 3 Rondelle 13 / 35 - 3 Sluitring  13 / 35 - 3 1 
4 000228603 

 
Podložka  vzmetna  A12 
DACROMET / DIN 128 

Opružna podloška  A12 
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A12 
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring  A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla A12 
DACROMET / DIN 128 

Rondelle - Ressort A12 
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A12 
DACROMET / DIN 128 1 

5 150087202 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 1 
6 150272403 

 
Zatik traktorski  
GIRMAN / DIN 11023 

Traktorski klin  
GIRMAN / DIN 11023 

Klappstecker  
GIRMAN / DIN 11023 

Linch pin  
GIRMAN / DIN 11023 

Pin linch  
GIRMAN / DIN 11023 

Esse  
GIRMAN / DIN 11023 

Luspen  
GIRMAN / DIN 11023 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

35 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429040400 
 

Zaščite na vrtavkah  
kpl. 

Zaštite na vrtuljcima  
kompl. 

Kreiselschutz  
zus. 

Rotor protectors  
cpl. 

Dispositivo sicurezza girelli  
cpl. 

Protections de têtes rotatives  
ens. 

Bescherming van de 
draaikoppen  
kpl. 1 

2 429040450 Zaščita zadnja kpl. Zadnja zaštita kpl. Schutz hinten zus. Protection backside cpl. Protezione posteriore cpl. Ens. Protection arrière  Bescherming rugzijde kpl. 1 
3 429040600 Zaščita leva kpl. Leva zaštita kpl. Schutz links zus. Protection left cpl. Protezione sinistra cpl. Ens. Protection gauche  Bescherming links kpl. 1 
4 429040630 Zaščita desna kpl. Desna zaštita kpl. Schutz rechts zus. Protection right cpl. Protezione destra cpl. Ens. Protection droite  Bescherming rechts kpl. 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

36 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429040020A Zaščita 1 var. Zaštita 1 var. Schutz 1 geschw. Protection 1 welded Protezione 1 saldata Protection 1 soudée Bescherming 1 gelast 4 
2 429040030A Zaščita 2 var. Zaštita 2 var. Schutz 2 geschw. Protection 2 welded Protezione 2 saldata Protection 2 soudée Bescherming 2 gelast 4 
3 429040041A Zaščita leva var. Leva zaštita var. Schutz links geschw. Protection left welded Protezione sinistra saldata Protection gauche soudée Bescherming links gelast 1 
4 429040051A Zaščita desna var. Desna zaštita var. Schutz rechts geschw. Protection right welded Protezione destra saldata Protection droite soudée Bescherming rechts gelast 1 
5 429040260A Del vmesni 1 Međudio 1 Zwischenteil 1 Connecting part 1 Parte intermedia 1 Partie intermédiaire 1 Tussendeel 1 8 
6 429040270A Del vmesni 2 Međudio 2 Zwischenteil 2 Connecting part 2 Parte intermedia 2 Partie intermédiaire 2 Tussendeel 2 4 
7 429040280A Del vmesni 3 Međudio 3 Zwischenteil 3 Connecting part 3 Parte intermedia 3 Partie intermédiaire 3 Tussendeel 3 4 
8 429040290A Del vmesni 1 Međudio 1 Zwischenteil 1 Connecting part 1 Parte intermedia 1 Partie intermédiaire 1 Tussendeel 1 2 
9 429040300 Podložka  2  Podloška 2 Scheibe 2 Washer 2 Rondella  2 Rondelle 2 Sluitring 2 12 
10 429040320 Podložka  1 Podloška 1 Scheibe 1 Washer 1 Rondella  1 Rondelle 1 Sluitring 1 4 
11 429040330 Sornik zaščite Zavrtanj zaštitnog elementa Bolzen für Schutz Protector bolt Perno protezione Boulon de la protection Beschermingspin 8 
12 429040380A Del vmesni 1 Međudio 1 Zwischenteil 1 Connecting part 1 Parte intermedia 1 Partie intermédiaire 1 Tussendeel 1 4 
13 429040900 Platno za pogone 

SPIDER 1500 
Platno za pogone 
SPIDER 1500 

Leinwand für Antriebe 
SPIDER 1500 

Drive dust cover 
SPIDER 1500 

Telo propulsione 
SPIDER 1500 

Rideau d'arbre de 
transmission 
SPIDER 1500

Zeil voor aandrijving 
SPIDER 1500 

 
6 

14 429040931 Platno za pogone 
SPIDER 1500 

Platno za pogone 
SPIDER 1500 

Leinwand für Antriebe 
SPIDER 1500 

Drive dust cover 
SPIDER 1500 

Telo propulsione 
SPIDER 1500 

Rideau d'arbre de 
transmission 
SPIDER 1500

Zeil voor aandrijving 
SPIDER 1500 

 
2 

15 429040941 Platno za pogone 
SPIDER 1500 

Platno za pogone 
SPIDER 1500 

Leinwand für Antriebe 
SPIDER 1500 

Drive dust cover 
SPIDER 1500 

Telo propulsione 
SPIDER 1500 

Rideau d'arbre de 
transmission 
SPIDER 1500

Zeil voor aandrijving  
SPIDER 1500 

 
4 

18 150695402 Podložka  20,5 / 36 - 1 Podloška  20,5 / 36 - 1 Scheibe  20,5 / 36 - 1 Washer  20,5 / 36 - 1 Rondella 20,5 / 36 - 1 Rondelle 20,5 / 36 - 1 Sluitring 20,5 / 36 - 1 12 
19 
 

150724309 
 

Puša  SKF PTFE  
PCM 202315 E 

Čaura SKF PTFE  
PCM 202315 E 

Büchse SKF PTFE  
PCM 202315 E 

Sleeve SKF PTFE  
PCM 202315 E 

Manicotto SKF PTFE  
PCM 202315 E 

Manchon SKF PTFE  
PCM 202315 E 

Huls SKF PTFE  
PCM 202315 E 18 

20 150665202 Vijak  M20x70 Vijak  M20x70 Schraube  M20x70 Screw  M20x70 Vite M20x70 Vis M20x70 Schroef M20x70 8 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

36 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

21 150721008 Vijak  M20x75 Vijak  M20x75 Schraube  M20x75 Screw  M20x75 Vite M20x75 Vis M20x75 Schroef M20x75 2 
22 
 

150046809 
 

Podložka vzmetna  A20  
DACROMET / DIN 128 

Opružna podloška  A20  
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A20  
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring  A20  
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla  A20  
DACROMET / DIN 128 

Rondelle - Ressort A20  
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A20  
DACROMET / DIN 128 10 

23 410021808 Matica  M20 Navrtka  M20 Mutter  M20 Nut  M20 Dado M20 Écrou M20 Moer M20 10 
24 150373303 Vijak  M12x60 Vijak  M12x60 Schraube  M12x60 Screw  M12x60 Vite M12x60 Vis M12x60 Schroef M12x60 6 
25 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 44 
26 150426907 Podložka SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 46 
27 150116305 Zatič prožni  8x30  

DACROMET / ISO 8752 
Opružni klin  8x30  
DACROMET / ISO 8752 

Spannhülse  8x30  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  8x30  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x30  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 8x30  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x30  
DACROMET / ISO 8752 

 
20 

28 159445004 Vijak  M12x40 Vijak  M12x40 Schraube  M12x40 Screw  M12x40 Vite M12x40 Vis M12x40 Schroef M12x40 40 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

37 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429040460A Zaščita zadnja var. Zadnja zaštita var. Schutz hinten geschw. Protection backside welded Protezione posteriore saldata Protection arrière soudée Bescherming rugzijde gelast 1 
2 429040550A Pločevina zadaj Stražnji lim Rückblech Rear sheet metal Lamiera posteriore Tôle arrière Blikken bescherming achter 1 
3 429040560 Pločevina table Lim table Blech der Tafel Plate metal sheet Lamiera Tôle du panneau Blikken platen 2 
4 429040570 Sornik zaščite Zavrtanj zaštitnog elementa Bolzen für Schutz Protector bolt Perno protezione Boulon de la protection Beschermingspin 1 
5 429040580 Sornik zaščite Zavrtanj zaštitnog elementa Bolzen für Schutz Protector bolt Perno protezione Boulon de la protection Beschermingspin 2 
6 
 

910093507 
 

Folija refleksna  
samolepilna 

Refleksni film – 
samolepilni 

Reflex-folie 
selbstklebende 

Reflective self – 
adhesive film 

Autoriflettente - 
pellicola adesiva 

Film réflecteur 
auto-adhésif 

Reflecterende zelf- 
klevende film 2 

7 150194300 Vijak  M10x20 Vijak  M10x20 Schraube  M10x20 Screw  M10x20 Vite M10x20 Vis  M10x20 Schroef  M10x20 16 
8 151078005 Podložka  14,5 / 26 - 2 Podloška  14,5 / 26 - 2 Scheibe  14,5 / 26 - 2 Washer  14,5 / 26 - 2 Rondella 14,5 / 26 - 2 Rondelle  14,5 / 26 - 2 Sluitring  14,5 / 26 - 2 4 
9 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella  SKM 10 Rondelle  SKM 10 Sluitring SKM 10 16 
10 150275400 Matica M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado  M10 Écrou  M10 Moer M10 16 
11 152237500 Podložka  25,2 / 33 - 1,5 Podloška  25,2 / 33 - 1,5 Scheibe  25,2 / 33 - 1,5 Washer  25,2 / 33 - 1,5 Rondella  25,2 / 33 - 1,5 Rondelle  25,2 / 33 - 1,5 Sluitring 25,2 / 33 - 1,5 2 
12 
 

150398402 
 

Zatič prožni  8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin 8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift 8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin 8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tensione 8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x40  
DACROMET / ISO 8752 6 

13 152237510 Podložka  25,2 / 44 - 2 Podloška  25,2 / 44 - 2 Scheibe  25,2 / 44 - 2 Washer  25,2 / 44 - 2 Rondella  25,2 / 44 - 2 Rondelle  25,2 / 44 - 2 Sluitring 25,2 / 44 - 2 6 
14 000246601 Mazalka  AM 8x1 Mazalica  AM 8x1 Nippel  AM 8x1 Nipple  AM 8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 2 
15 
 

150686902 
 

Gumi odbijač 
Tip D60x35 

Gumi odbijač 
Tip D60x35 

Stossdämpfer  - gummi 
Typ  D60x35 

Buffer  - rubber –  
Type D60x35 

Gomma - tampone –  
Tipo D60x35 

Amortisseur  - caoutchouc – 
Type D60x35 

Buffer  - rubber –  
Type D60x35 4 

16 150160300 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 4 
17 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM  12 Scheibe  SKM  12 Washer  SKM  12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 4 
18 429041200A Plošča nalepke Ploča nalepnice Warntafel Warning panel Pannello di avviso Panneau d'avertissement Waarschuwingspaneel 1 
19 429120150 Nalepka 30 Naljepnica 30 Aufkleber 30 Label 30 Etichetta 30 Étiquette 30 Sticker 30 1 
20 429041210A Nosilec luči  

levi 
Nosač svetla  
lijevi 

Lampenträger  
links 

Lightholder  
left 

Supporto luce  
sinistra 

Porteur de feu  
gauche 

Lamphouder  
links 

 
1 

21 429041220A Nosilec luči  
desni 

Nosač svetla  
desni 

Lampenträger  
rechts 

Lightholder  
right 

Supporto luce  
destra 

Porteur de feu  
droite 

Lamphouder  
rechts 

 
1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

38 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429040560 Pločevina table Lim table Blech der Tafel Plate metal sheet Lamiera Tôle du panneau Blikken platen 1 
2 429040610A Zaščita leva var. Leva zaštita var. Schutz links geschw. Protection left welded Protezione sinistra saldata Protection gauche soudée Bescherming links gelast 1 
3 429020670 Trak 3 Traka 3 Band 3 Stripe 3 Striscia 3 Bande contrastée 3 Streep 3 1 
4 429040770 Vpenjalo zaščite Veza zaštitnog elementa Halterung für Schutz Protector mount Perno protezione Clip de protection Beschermingsklem 1 
5 429040780 Prirobnica zaščite Prirubnica zaštitnog elementa Flansch für Schutz Protector flange Flangia protezione Bride de protection Beschermingsflens 2 
6 429040800A Pločevina stranska Bočni lim Seitenblech Side sheet metal Lamiera laterale Tôle latérale Blikken bescherming zijkant 2 
7 
 

910093507 
 

Folija refleksna  
samolepilna 

Refleksni film – 
samolepilni 

Reflex-folie 
selbstklebende 

Reflective self – 
adhesive film 

Autoriflettente - 
pellicola adesiva 

Film réflecteur 
auto-adhésif 

Reflecterende zelf- 
klevende film 1 

8 159331001 Vijak  M8x25 Vijak  M8x25 Schraube  M8x25 Screw  M8x25 Vite M8x25 Vis  M8x25 Schroef  M8x25 3 
9 150426701 Podložka  SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella SKM 8 Rondelle  SKM 8 Sluitring SKM 8 3 
10 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou  M8 Moer M8 3 
11 150275400 Matica M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado  M10 Écrou  M10 Moer M10 13 
12 151078005 Podložka  14,5 / 26 - 2 Podloška  14,5 / 26 - 2 Scheibe  14,5 / 26 - 2 Washer  14,5 / 26 - 2 Rondella 14,5 / 26 - 2 Rondelle  14,5 / 26 - 2 Sluitring  14,5 / 26 - 2 13 
13 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella  SKM 10 Rondelle  SKM 10 Sluitring SKM 10 13 
14 150194300 Vijak  M10x20 Vijak  M10x20 Schraube  M10x20 Screw  M10x20 Vite M10x20 Vis  M10x20 Schroef  M10x20 13 
15 150113102 Vijak  M16x35 Vijak  M16x35 Schraube  M16x35 Screw  M16x35 Vite M16x35 Vis  M16x35 Schroef  M16x35 1 
16 150432801 Podložka SKZ 16 Podloška  SKZ 16 Scheibe  SKZ 16 Washer  SKZ 16 Rondella SKZ 16 Rondelle SKZ 16 Sluitring SKZ 16 1 
17 155412804 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 1 
18 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 1 
19 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM  12 Scheibe  SKM  12 Washer  SKM  12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 1 
20 000212004 Vijak  M12x30 Vijak  M12x30 Schraube  M12x30 Screw  M12x30 Vite M12x30 Vis M12x30 Schroef M12x30 1 
21 150351407 Vijak  M8x18 Vijak  M8x18 Schraube  M8x18 Screw  M8x18 Vite M8x18 Vis M8x18 Schroef M8x18 6 
22 150577003 Podložka SKZ 8 Podloška  SKZ 8 Scheibe  SKZ 8 Washer  SKZ 8 Rondella SKZ 8 Rondelle SKZ 8 Sluitring SKZ 8 6 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

39 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429040560 Pločevina table Lim table Blech der Tafel Plate metal sheet Lamiera Tôle du panneau Blikken platen 1 
2 429040640A Zaščita desna var. Desna zaštita var. Schutz rechts geschw. Protection right welded Protezione destra saldata Protection droite soudée Bescherming rechts gelast 1 
3 429020670 Trak 3 Traka 3 Band 3 Stripe 3 Striscia 3 Bande contrastée 3 Streep 3 1 
4 429040770 Vpenjalo zaščite Veza zaštitnog elementa Halterung für Schutz Protector mount Perno protezione Clip de protection Beschermingsklem 1 
5 429040780 Prirobnica zaščite Prirubnica zaštitnog elementa Flansch für Schutz Protector flange Flangia protezione Bride de protection Beschermingsflens 2 
6 429040800A Pločevina stranska Bočni lim Seitenblech Side sheet metal Lamiera laterale Tôle latérale Blikken bescherming zijkant 2 
7 
 

910093507 
 

Folija refleksna  
samolepilna 

Refleksni film – 
samolepilni 

Reflex-folie 
selbstklebende 

Reflective self – 
adhesive film 

Autoriflettente - 
pellicola adesiva 

Film réflecteur 
auto-adhésif 

Reflecterende zelf- 
klevende film 1 

8 150426701 Podložka  SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella SKM 8 Rondelle  SKM 8 Sluitring SKM 8 3 
9 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou  M8 Moer M8 3 
10 150194300 Vijak  M10x20 Vijak  M10x20 Schraube  M10x20 Screw  M10x20 Vite M10x20 Vis  M10x20 Schroef  M10x20 13 
11 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella  SKM 10 Rondelle  SKM 10 Sluitring SKM 10 13 
12 151078005 Podložka  14,5 / 26 - 2 Podloška  14,5 / 26 - 2 Scheibe  14,5 / 26 - 2 Washer  14,5 / 26 - 2 Rondella 14,5 / 26 - 2 Rondelle  14,5 / 26 - 2 Sluitring  14,5 / 26 - 2 13 
13 150275400 Matica M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado  M10 Écrou  M10 Moer M10 13 
14 159331001 Vijak  M8x25 Vijak  M8x25 Schraube  M8x25 Screw  M8x25 Vite M8x25 Vis  M8x25 Schroef  M8x25 3 
15 150577003 Podložka SKZ 8 Podloška  SKZ 8 Scheibe  SKZ 8 Washer  SKZ 8 Rondella SKZ 8 Rondelle SKZ 8 Sluitring SKZ 8 6 
16 150351407 Vijak  M8x18 Vijak  M8x18 Schraube  M8x18 Screw  M8x18 Vite M8x18 Vis M8x18 Schroef M8x18 6 
17 150113102 Vijak  M16x35 Vijak  M16x35 Schraube  M16x35 Screw  M16x35 Vite M16x35 Vis  M16x35 Schroef  M16x35 1 
18 150432801 Podložka SKZ 16 Podloška  SKZ 16 Scheibe  SKZ 16 Washer  SKZ 16 Rondella SKZ 16 Rondelle SKZ 16 Sluitring SKZ 16 1 
19 155412804 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 1 
20 000212004 Vijak  M12x30 Vijak  M12x30 Schraube  M12x30 Screw  M12x30 Vite M12x30 Vis M12x30 Schroef M12x30 1 
21 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM  12 Scheibe  SKM  12 Washer  SKM  12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 1 
22 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 1 
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Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429050020 
 

Vezava hidravlična  
na podvozju  
kpl. 

Hidraulička veza  
na podvozju  
kompl. 

Hydraulikkupplung  
am Fahrgestell  
zus. 

Chassis hydraulic  
link  
cpl. 

Collegamento idraulico  
telaio  
cpl. 

Raccordement hydraulique  
sur le dessous de caisse  
ens. 

Hydraulische verbinding 
met het chassis kpl. 1 

2 
 

429050060 
 

Vezava hidravlična  
1 kpl. 

Hidraulička veza  
1 kompl. 

Hydraulikkupplung  
1 Satz 

Chassis hydraulic  
1 cpl. 

Collegamento idraulico  
1 cpl. 

Raccordement hydraulique  
1 ens. 

Hydraulische verbinding 
1 kpl. 1 

3 
 

429050750 
 

Nastavitev kota  
var. 

Podešavanje kuta  
sig. 

Winkeleinstellung  
geschw. 

Angle adjuster  
welded 

Impostazione angolo  
sald. 

Réglage de l'angle  
soudée 

Hoekinstelling 
gelast 

 
1 

4 429050480A Pokrov  
hidravlike 

Poklopac  
hidraulike 

Abdeckung  
der Hydraulik 

Connecting  
cover 

Coperchio  
idraulica 

Capot  
de l'hydraulique Deksel hydraulisch systeem  

1 
5 000208509 Vijak  M8x16 Vijak M8x16 Schraube M8x16 Screw M8x16 Vite M8x16 Vis M8x16 Schroef M8x16 5 
6 000210300 Vijak  M10x25 Vijak M10x25 Schraube M10x25 Screw M10x25 Vite M10x25 Vis M10x25 Schroef M10x25 2 
7 150084401 Podložka  C8 Zn  -100HV Podloška  C8 Zn  -100HV Scheibe  C8 Zn  -100HV Washer  C8 Zn  -100HV Rondella  C8 Zn  -100HV Rondelle C8 Zn  -100HV Sluitring C8 Zn  -100HV 5 
8 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 2 
9 
 
 

150745206 
 
 

Zaščita fleksibilnih   
hidravličnih cevi PVC 
13 mm 

Zaštita fleksibilnih 
hidrauličnih cijevi PVC  
13 mm 

Schutzelement der 
Hydraulikschläuche PVC  
13 mm 

Protection for flexible 
hydraulic hoses PVC  
13 mm 

Protezione dei 
tubi idraulici flessibili PVC  
13 mm 

Protection des tuyaux 
hydrauliques flexibles en PVC  
13 mm 

Bescherming van de 
buigzame 
hydraulische PVC slangen 
13 mm 

 
 
1 

10 
 
 

150746401 
 
 

Zaščita fleksibilnih   
hidravličnih cevi PVC 
25 mm 

Zaštita fleksibilnih 
hidrauličnih cijevi PVC  
25 mm 

Schutzelement der 
Hydraulikschläuche PVC  
25 mm 

Protection for flexible 
hydraulic hoses PVC  
25 mm 

Protezione dei 
tubi idraulici flessibili PVC  
25 mm 

Protection des tuyaux 
hydrauliques flexibles en PVC  
25 mm 

Bescherming van de 
buigzame 
hydraulische PVC slangen 
25 mm 

 
 
1 
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Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

150636707 
 

Nosilec cevi  
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Nosač cevi 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Leitungshalter 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Pipe holder – plastic 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Supporto tubo – plastica 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Réceptacle tuyau - plastique 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Buishouder - kunststof 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 19 

2 429050470B Nosilec cevi var. Nosač cijevi sig. Rohrträger geschw. Tube holder welded Supporto tubo sald. Support du tuyau soudé Drager buis gelast 1 
3 429050200 Cev  1 Cijev  1 Rohr  1 Tube  1 Tubo  1 Tuyau  1 Buis  1 1 
4 429050210 Cev  2 Cijev  2 Rohr  2 Tube  2 Tubo  2 Tuyau  2 Buis  2 1 
5 429050220 Cev  3 Cijev  3 Rohr  3 Tube  3 Tubo  3 Tuyau  3 Buis  3 1 
6 429050230 Cev  4 Cijev  4 Rohr  4 Tube  4 Tubo  4 Tuyau  4 Buis  4 1 
7 429050240 Cev  5 Cijev  5 Rohr  5 Tube  5 Tubo  5 Tuyau  5 Buis  5 1 
8 429050250 Cev  6 Cijev  6 Rohr  6 Tube  6 Tubo  6 Tuyau  6 Buis  6 1 
9 429050290 Pipa zaporna kpl. Pipa zatvorna kpl. Abstellhahn zus. Tap closing cpl. Chiusura rubinetto cpl. Ens. Fermeture robinet Kraan sluit kpl. 1 
10 429050510 Cev  G 2SN DN6 2500 A1  

M18x1,5 J1  M18x1,5 
Cijev  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Tube  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Tuyau  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Buis  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

 
3 

11 429050520 Cev  G 2SN DN6 510 B 3/8"  
A1/90°  M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN6 510 B 3/8"  
A1/90°  M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN6 510 B 3/8"  
A1/90°  M18x1,5 

Tube  G 2SN DN6 510 B 3/8"  
A1/90°  M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN6 510 B 3/8"  
A1/90°  M18x1,5 

Tuyau G 2SN DN6 510 B 3/8"  
A1/90°  M18x1,5 

Buis  G 2SN DN6 510 B 3/8"  
A1/90°  M18x1,5 

 
2 

12 
 

150657104 
 

Spojka  
AMD  M18x1,5 

Spojnica  
AMD  M18x1,5 

Stecker- Schnellverschl. 
AMD  M18x1,5 

Pin 
AMD  M18x1,5 

Perno  
AMD M18x1,5 

Tige de rivetage 
AMD M18x1,5 

Pin 
AMD M18x1,5 

 
3 

13 150604108 Vijak  M6x20 Vijak M6x20 Schraube M6x20 Screw M6x20 Vite M6x20 Vis M6x20 Schroef M6x20 4 
14 
 

150726600 
 

Nosilec cevi   
112 PPH  (1cev fi 12)  
STAUFF 

Nosač cevi  
112 PPH  (1 cijev fi 12) 
STAUFF 

Leitungshalter 
112 PPH  (1 Rohr fi 12) 
STAUFF 

Pipe holder – plastic 
112 PPH  (1 tube diameter 
12mm) STAUFF 

Supporto tubo – plastica 
112 PPH  (1 tubo fi 12)  
STAUFF 

Réceptacle tuyau - plastique 
112 PPH  (1 tuyau fi 12) 
STAUFF 

Buishouder - kunststof 
112 PPH  (1buis fi 12) 
STAUFF 4 

15 
 

150657701 
 

Priključek  
SWE M18x1,5 

Priključak  
SWE M18x1,5 

Anschluss  
SWE M18x1,5 

Connector  
SWE M18x1,5 

Connettore  
SWE M18x1,5 

Connecteur  
SWE M18x1,5 

Connector  
SWE M18x1,5 1 

16 
 

150553109 
 

Priključek  
SDT - L12  TELO 

Priključak  
SDT - L12  TELO 

Anschluss  
SDT - L12  TELO 

Connector  
SDT - L12  TELO 

Connettore  
SDT - L12  TELO 

Connecteur  
SDT - L12  TELO 

Connector  
SDT - L12  TELO 1 

17 
 

150726502 
 

Priključek  
SWRT-L12 TELO 

Priključak  
SWRT-L12 TELO 

Anschluss  
SWRT-L12 TELO 

Connector  
SWRT-L12 TELO 

Connettore  
SWRT-L12 TELO 

Connecteur  
SWRT-L12 TELO 

Connector  
SWRT-L12 TELO 1 

18 150586208 Matica N -L12 Navrtka N -L12 Mutter N -L12 Nut N -L12 Dado N -L12 Écrou N -L12 Moer N -L12 12 
19 150586501 Obroč tesnilni CR L12 Zaptivni obruč CR L12 Dichtungsring CR L12 Gasket CR L12 Guarnizione CR L12 Joint d'étanchéité CR L12 Pakking CR L12 12 
20 159330404 Vijak  M6x25 Vijak M6x25 Schraube M6x25 Screw M6x25 Vite M6x25 Vis M6x25 Schroef M6x25 4 
21 150101605 Vijak  M8x55 Vijak M8x55 Schraube M8x55 Screw M8x55 Vite M8x55 Vis M8x55 Schroef M8x55 2 
22 000210701 Vijak  M10x30 Vijak M10x30 Schraube M10x30 Screw M10x30 Vite M10x30 Vis M10x30 Schroef M10x30 4 
23 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou M8 Moer M8 2 
24 150275400 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 4 
          
          
          

 



 
 

41 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
429.05.002.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

41 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

25 150426809 Podložka SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 4 
26 150426701 Podložka  SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella SKM 8 Rondelle SKM 8 Sluitring SKM 8 7 
27 
 

150719805 
 

Priključek   
SDE-L12  TELO  

Priključak  
SDE-L12  TELO 

Anschluss  
SDE-L12  TELO 

Connector  
SDE-L12  TELO 

Connettore  
SDE-L12  TELO 

Connecteur  
SDE-L12  TELO 

Connector  
SDE-L12  TELO 2 

28 429050800 Dušilka (fi 2 mm) Prigušivač (fi 2 mm) Drossel (fi 2 mm) Choke (diameter 2mm) Smorzo (fi 2 mm) Bobine (fi 2 mm) Demper (fi 2 mm) 2 
29 150593904 Vijak  M6x35 Vijak M6x35 Schraube M6x35 Screw M6x35 Vite M6x35 Vis M6x35 Schroef M6x35 15 
30 151589203 Podložka  7 / 30 - 3 Podloška  7 / 30 - 3 Scheibe  7 / 30 - 3 Washer  7 / 30 - 3 Rondella  7 / 30 - 3 Rondelle  7 / 30 - 3 Sluitring  7 / 30 - 3 15 
31 429051000A Pokrov  

hidravlike 1 
Poklopac  
hidraulike 1 

Abdeckung  
der Hydraulik 1 

Connecting  
cover 1 

Coperchio  
idraulica 1 

Capot  
de l'hydraulique 1 Deksel hydraulisch systeem 1  

1 
32 429051010A Pokrov  

hidravlike 2 
Poklopac  
hidraulike 2 

Abdeckung  
der Hydraulik 2 

Connecting  
cover 2 

Coperchio  
idraulica 2 

Capot  
de l'hydraulique 2 Deksel hydraulisch systeem 2  

1 
33 429051020A Pokrov  

hidravlike 3 
Poklopac  
hidraulike 3 

Abdeckung  
der Hydraulik 3 

Connecting  
cover 3 

Coperchio  
idraulica 3 

Capot  
de l'hydraulique 3 Deksel hydraulisch systeem 3  

1 
34 429051030A Pokrov  

hidravlike 4 
Poklopac  
hidraulike 4 

Abdeckung  
der Hydraulik 4 

Connecting  
cover 4 

Coperchio  
idraulica 4 

Capot  
de l'hydraulique 4 Deksel hydraulisch systeem 4  

1 
35 429051040A Pokrov  

hidravlike 5 
Poklopac  
hidraulike 5 

Abdeckung  
der Hydraulik 5 

Connecting  
cover 5 

Coperchio  
idraulica 5 

Capot  
de l'hydraulique 5 Deksel hydraulisch systeem 5  

1 
36 150426603 Podložka  SKM 6 Podloška  SKM 6 Scheibe  SKM 6 Washer  SKM 6 Rondella SKM 6 Rondelle SKM 6 Sluitring SKM 6 15 
37 000208509 Vijak  M8x16 Vijak M8x16 Schraube M8x16 Screw M8x16 Vite M8x16 Vis M8x16 Schroef M8x16 2 
38 150741406 Tulka plastična  

za navodila   
(MP01671) 

Rukav plastični za uputstvo 
rukovanja  
(MP01671) 

Behälter mit montage – und 
betriebsanleitung  
(MP01671) 

Container with assembling – 
and user manual  
(MP01671) 

Contenitore con istruzioni 
montaggio / uso  
(MP01671) 

Conteneur avec instructions 
de montage / utilisation 
(MP01671) 

Houder gebruik, installatie 
aanwijzing  
(MP01671) 

 
 
1 

39 000257509 Vijak  M8x20 Vijak  M8x20 Schraube  M8x20 Screw  M8x20 Vite M8x20 Vis M8x20 Schroef  M8x20 3 
40 000250800 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou  M8 Moer M8 3 
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 



 
 

42 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
429.05.029.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

42 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

150723300 
 

Hidravlični ventil V0817  
(normalno odprt)  
3/8" 

Hidraulični ventil V0817  
(normalno otvoren)  
3/8" 

Hydraulikventil V0817  
(normal offen)  
3/8" 

Hydraulic valve V0817  
(normally open)  
3/8" 

Valvola idraulica V0817  
(apertura normale)  
3/8" 

Soupape hydraulique V0817  
(ouvert normalement)  
3/8" 

Hydraulisch ventiel V0817  
(normaal geopend)  
3/8" 1 

2 429050310B Nosilec pipe 2 Nosač slavine 2 Träger des Hahns 2 Tube holder 2 Supporto valvole 2 Support de robinet 2 Drager kraan 2 1 
3 429050330 Sornik pipe Zavrtanj slavine Bolzen des Hahns Tube bolt Perno valvola Boulon du robinet Kraanpen  1 
4 150458105 Vijak votli  3/8" Šuplji vijak  3/8" Hohlschraube  3/8" Screw hollow  3/8" Vite cava  3/8" Vis creuse  3/8" Schroef hol  3/8" 2 
5 150514508 Podložka tesnilna A17x23 Zaptivna podloška A17x23 Dichtungsring A17x23 Gasket A17x23 Guarnizione A17x23 Joint d'étanchéité A17x23 Pakking A17x23 4 
6 429050300B Nosilec pipe 1 Nosač slavine 1 Träger des Hahns 1 Tube holder 1 Supporto valvole 1 Support de robinet 1 Drager kraan 1 1 
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1 
 

429050110B 
 

Valj hidravlični  
100/30x126+55/30x632HUB 
EL1318 

Hidraulički cilindar  
100/30x126+55/30x632HUB 
EL1318 

Hydraulikzylinder  
100/30x126+55/30x632HUB 
EL1318 

Hydraulic cylinder  
100/30x126+55/30x632HUB 
EL1318 

Cilindro idraulico  
100/30x126+55/30x632HUB 
EL1318 

Vérin hydraulique  
100/30x126+55/30x632HUB 
EL1318 

hydraulische cilinder  
100/30x126+55/30x632HUB 
EL1318 2 

2 
 

429050120B 
 

Valj hidravlični  
55/30 248 HUB EL714 

Hidraulički cilindar  
55/30 248 HUB EL714 

Hydraulikzylinder  
55/30 248 HUB EL714 

Hydraulic cylinder  
55/30 248 HUB EL714 

Cilindro idraulico  
55/30 248 HUB EL714 

Vérin hydraulique  
55/30 248 HUB EL714 

hydraulische cilinder  
55/30 248 HUB EL714 2 

3 
 

429050130B 
 

Valj hidravlični  
55/30 338 HUB EL624 

Hidraulički cilindar  
55/30 338 HUB EL624 

Hydraulikzylinder  
55/30 338 HUB EL624 

Hydraulic cylinder  
55/30 338 HUB EL624 

Cilindro idraulico  
55/30 338 HUB EL624 

Vérin hydraulique  
55/30 338 HUB EL624 

hydraulische cilinder  
55/30 338 HUB EL624 2 

4 
 

429050650 
 

Sistem dušenja  
kpl. 

Prigušni sustav  
kompl. 

Dämpfungssystem  
zus. 

Choke system  
cpl. 

Sistema di smorzamento  
cpl. 

Système d'amortissement  
ens. 

Dempingssysteem 
kpl. 2 

5 
 

429050620 
 

Cev  G 2SN DN6 (R40) 
640 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN6 (R40) 
640 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN6 (R40) 
640 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Tube  G 2SN DN6 (R40) 
640 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN6 (R40) 
640 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Tuyau  G 2SN DN6 (R40) 
640 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Buis  G 2SN DN6 (R40) 
640 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 2 

6 
 

429050630 
 

Cev  G 2SN DN6  1780  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Cijev  G 2SN DN6  1780  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Rohr  G 2SN DN6  1780  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tube  G 2SN DN6  1780  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tubo  G 2SN DN6  1780  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tuyau  G 2SN DN6  1780  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Buis  G 2SN DN6  1780  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 2 

7 
 

429050640 
 

Cev G 2SN DN6 1520 A1/45° 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

CijevG2SN DN6 1520 A1/45° 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Rohr G2SN DN6 1520 A1/45° 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tube G2SN DN6 1520A1/45° 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tubo G2SN DN6 1520A1/45° 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tuyau G2SNDN6 1520A1/45° 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Buis G2SN DN6 1520 A1/45° 
M18x1.5  A1  M18x1.5 2 

8 
 

429050680 
 

Cev  G 2SN DN6 250  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN6 250  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN6 250  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Tube  G 2SN DN6 250  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN6 250  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Tuyau  G 2SN DN6 250  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Buis  G 2SN DN6 250  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 2 

9 
 

429050710 
 

Cev  G 2SN DN6 1980 A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Cijev  G 2SN DN6 1980 A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Rohr  G 2SN DN6 1980 A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tube  G 2SN DN6 1980 A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tubo  G 2SN DN6 1980 A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tuyau  G 2SN DN6 1980 A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Buis  G 2SN DN6 1980 A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 2 

10 
 

429050720 
 

Cev  G 2SN DN6 1300  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN6 1300  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN6 1300  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Tube  G 2SN DN6 1300  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN6 1300  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Tuyau  G 2SN DN6 1300  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 

Buis  G 2SN DN6 1300  J1 
M18x1.5  A1  M18x1,5 2 

11 
 

429050780 
 

Cev  G 2SN  DN6 1000  
A1/45°   M18x1.5  A1  
M18x1.5 

Cijev G 2SN  DN6 1000  
A1/45°   M18x1.5  A1  
M18x1.5 

Rohr  G 2SN  DN6 1000  
A1/45°   M18x1.5  A1  
M18x1.5 

Tube G 2SN  DN6 1000  
A1/45°   M18x1.5  A1  
M18x1.5 

Tubo G 2SN  DN6 1000  
A1/45°   M18x1.5  A1  
M18x1.5 

Tuyau G 2SN  DN6 1000  
A1/45°   M18x1.5  A1  
M18x1.5 

Buis  G 2SN  DN6 1000  
A1/45°   M18x1.5  A1  
M18x1.5 2 

12 
 

429050790 
 

Cev  G 2SN DN6  1100  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Cijev  G 2SN DN6  1100  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Rohr  G 2SN DN6  1100  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tube  G 2SN DN6  1100  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tubo  G 2SN DN6  1100  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Tuyau  G 2SN DN6  1100  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 

Buis  G 2SN DN6  1100  A1 
M18x1.5  A1  M18x1.5 2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

43 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

13 
 

150726502 
 

Priključek  
SWRT-L12 TELO 

Priključak  
SWRT-L12 TELO 

Anschluss  
SWRT-L12 TELO 

Connector  
SWRT-L12 TELO 

Connettore  
SWRT-L12 TELO 

Connecteur  
SWRT-L12 TELO 

Connector  
SWRT-L12 TELO 6 

14 
 

150657701 
 

Priključek  
SWE M18x1,5 

Priključak  
SWE M18x1,5 

Anschluss  
SWE M18x1,5 

Connector  
SWE M18x1,5 

Connettore  
SWE M18x1,5 

Connecteur  
SWE M18x1,5 

Connector  
SWE M18x1,5 6 

15 159330404 Vijak  M6x25 Vijak M6x25 Schraube M6x25 Screw M6x25 Vite M6x25 Vis M6x25 Schroef M6x25 6 
16 
 

150636707 
 

Nosilec cevi  
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Nosač cevi 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Leitungshalter 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Pipe holder – plastic 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Supporto tubo – plastica 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Réceptacle tuyau - plastique 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Buishouder - kunststof 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 6 

17 159262004 Vijak votli  M18x1,5 Šuplji vijak  M18x1,5 Hohlschraube  M18x1,5 Screw hollow  M18x1,5 Vite cava  M18x1,5 Vis creuse  M18x1,5 Schroef hol  M18x1,5 8 
18 
 

150727404 
 

Priključek  B 18 DN8  
z navojem   
M18x1,5 

Priključak B 18 DN8  
s navojem   
M18x1,5 

Anschluss B 18 DN8  
mit Gewinde  
M18x1,5 

Connector B 18 DN8  
threaded 
M18x1,5 

Connettore B 18 DN8  
con profilo   
M18x1,5 

Connecteur B 18 DN8  
fileté 
M18x1,5 

Connector B 18 DN8  
met schroefdraad   
M18x1,5 8 

19 150040100 Podložka tesnilna A18x22 Zaptivna podloška A18x22 Dichtungsring A18x22 Gasket A18x22 Guarnizione A18x22 Joint d'étanchéité A18x22 Pakking A18x22 16 
21 
 

429050080 
 

Vezava hidravlična  
2 kpl. 

Hidraulička veza  
2 kompl. 

Hydraulikkupplung  
2 Satz 

Chassis hydraulic  
2 cpl. 

Collegamento idraulico  
2 cpl. 

Raccordement hydraulique  
2 ens. 

Hydraulische verbinding  
2 kpl. 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

44 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429050140B 
 

Valj hidravlični   
80/35x612+80/35x250  
HUB EL678 

Hidraulički cilindar  
80/35x612+80/35x250  
HUB EL678 

Hydraulikzylinder  
80/35x612+80/35x250  
HUB EL678 

Hydraulic cylinder  
80/35x612+80/35x250  
HUB EL678 

Cilindro idraulico  
80/35x612+80/35x250  
HUB EL678 

Vérin hydraulique  
80/35x612+80/35x250  
HUB EL678 

hydraulische cilinder  
80/35x612+80/35x250  
HUB EL678 1 

2 
 

429050170B 
 

Valj hidravlični   
40/30 380  
HUB EL500 

Hidraulički cilindar  
40/30 380  
HUB EL500 

Hydraulikzylinder  
40/30 380  
HUB EL500 

Hydraulic cylinder  
40/30 380  
HUB EL500 

Cilindro idraulico  
40/30 380  
HUB EL500 

Vérin hydraulique  
40/30 380  
HUB EL500 

hydraulische cilinder  
40/30 380  
HUB EL500 1 

3 429050290 Pipa zaporna kpl. Pipa zatvorna kpl. Abstellhahn zus. Tap closing cpl. Chiusura rubinetto cpl. Ens. Fermeture robinet Kraan sluit kpl. 1 
4 429030390 Sornik  5 - 40 x180 Svornjak 5 - 40 x180 Bolzen 5 - 40 x180 Bolt 5 - 40 x180 Bullone 5 - 40 x180 Boulon 5 - 40 x180 Bout 5 - 40 x180 1 
5 429031900 Podložka  50 /40,2 -10 Podloška  50 /40,2 -10 Scheibe  50 /40,2 -10 Washer  50 /40,2 -10 Rondella  50 /40,2 -10 Rondelle  50 /40,2 -10 Sluitring 50 /40,2 -10 2 
6 429031930 Prirobnica valja Prirubnica valjka Zylinderflansch Cylinder flange Flangia rullo Bride du vérin Rollerflens 2 
7 429031940 Podložka Podloška   Scheibe   Washer   Rondella   Rondelle   Sluitring  4 
8 150455607 Puša  PAP 4030 P10 Čaura  PAP 4030 P10 Büchse  PAP 4030 P10 Sleeve  PAP 4030 P10 Manicotto PAP 4030 P10 Manchon PAP 4030 P10 Huls PAP 4030 P10 2 
9 429040570 Sornik zaščite Zavrtanj zaštitnog elementa Bolzen für Schutz Protector bolt Perno protezione Boulon de la protection Beschermingspin 1 
10 150723202 Hidravlični  delilnik  toka  

V1023 (DFL 10-20) 
Hidraulički razvodnik protoka  
V1023 (DFL 10-20) 

Hydraulischer Mengenteiler  
V1023 (DFL 10-20) 

Hydraulic flow divider  
V1023 (DFL 10-20) 

Distributore corrente idraulico  
V1023 (DFL 10-20) 

Séparateur hydraulique de la 
course  
V1023 (DFL 10-20)

Hydraulische stroomverdeler 
V1023 (DFL 10-20) 

 
1 

11 
 

950005700 
 

Ventil nepovratni  
VU / 38 

Nepovratni ventil  
VU / 38 

Rückschlagventil  
VU / 38 

Non-return valve  
VU / 38 

Valvola di ritegno  
VU / 38 

Soupape anti-retour  
VU / 38 

Onomkeerbaar ventiel 
VU / 38 1 

12 
 

429050450B 
 

Nosilec  
hidravlične cevi 1 

Nosač  
hidraulične cijevi 1 

Träger  
für Hydraulikrohr 1 

Hydraulic tube  
holder 1 

Supporto  
tubi idraulici 1 

Support  
du tuyau hydraulique 1 

Drager  
hydraulische buis 1 1 

13 429050350 Cev  9 Cijev  9 Rohr  9 Tube  9 Tubo  9 Tuyau  9 Buis  9 1 
14 429050360 Cev  10 Cijev  10 Rohr  10 Tube  10 Tubo  10 Tuyau  10 Buis  10 1 
15 429050370 Cev  11 Cijev  11 Rohr  11 Tube  11 Tubo  11 Tuyau  11 Buis  11 1 
16 429050380 Cev  12 Cijev  12 Rohr  12 Tube  12 Tubo  12 Tuyau  12 Buis  12 1 
17 429050390 Cev  13 Cijev  13 Rohr  13 Tube  13 Tubo  13 Tuyau  13 Buis  13 1 
18 429050400 Cev  14 Cijev  14 Rohr  14 Tube  14 Tubo  14 Tuyau  14 Buis  14 3 
20 429050420 Cev  16 Cijev  16 Rohr  16 Tube  16 Tubo  16 Tuyau  16 Buis  16 1 
21 429050430 Cev  17 Cijev  17 Rohr  17 Tube  17 Tubo  17 Tuyau  17 Buis  17 1 
22 429030480B Podložka Podloška   Scheibe   Washer   Rondella   Rondelle   Sluitring  1 
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Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

23 
 

429050490 
 

Cev  G 2SN DN 6  310  A1  
M18x1.5   B 3/8" 

Cijev  G 2SN DN 6  310  A1  
M18x1.5   B 3/8" 

Rohr  G 2SN DN 6  310  A1  
M18x1.5   B 3/8" 

Tube  G 2SN DN 6  310  A1  
M18x1.5   B 3/8" 

Tubo  G 2SN DN 6  310  A1  
M18x1.5   B 3/8" 

Tuyau  G 2SN DN 6  310  A1  
M18x1.5   B 3/8" 

Buis  G 2SN DN 6  310  A1  
M18x1.5   B 3/8" 1 

24 
 

429050500 
 

Cev  G 2SN DN8  630 B 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Cijev  G 2SN DN8  630 B 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Rohr  G 2SN DN8  630 B 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Tube  G 2SN DN8  630 B 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Tubo  G 2SN DN8  630 B 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Tuyau  G 2SN DN8  630 B 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Buis  G 2SN DN8  630 B 
M18x1.5  J1  M18x1.5 1 

25 
 

429050550 
 

Cev  G 2SN DN6  440  J1 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Cijev  G 2SN DN6  440  J1 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Rohr  G 2SN DN6  440  J1 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Tube  G 2SN DN6  440  J1 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Tubo  G 2SN DN6  440  J1 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Tuyau  G 2SN DN6  440  J1 
M18x1.5  J1  M18x1.5 

Buis  G 2SN DN6  440  J1 
M18x1.5  J1  M18x1.5 3 

26 
 

429050560 
 

Cev  G 2SN DN6  470  A1 
M18x1.5   B 3/8" 

Cijev  G 2SN DN6  470  A1 
M18x1.5   B 3/8" 

Rohr  G 2SN DN6  470  A1 
M18x1.5   B 3/8" 

Tube  G 2SN DN6  470  A1 
M18x1.5   B 3/8" 

Tubo  G 2SN DN6  470  A1 
M18x1.5   B 3/8" 

Tuyau  G 2SN DN6  470  A1 
M18x1.5   B 3/8" 

Buis  G 2SN DN6  470  A1 
M18x1.5   B 3/8" 1 

27 
 

429050570 
 

Cev  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Cijev  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Rohr  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Tube  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Tubo  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Tuyau G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Buis  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 1 

28 
 

429050580 
 

Cev  G 2SN DN6 (R40) 
620 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN6 (R40) 
620 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN6 (R40) 
620 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Tube  G 2SN DN6 (R40) 
620 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN6 (R40) 
620 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Tuyau  G 2SN DN6 (R40) 
620 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 

Buis  G 2SN DN6 (R40) 
620 A1 M18x1.5 A1  
M18x1,5 1 

29 
 

429050570 
 

Cev  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Cijev  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Rohr  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Tube  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Tubo  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Tuyau G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 

Buis  G 2SN DN6 (R40) 
880  A1  M18x1.5 A1  
M18x1.5 1 

30 
 

429050600 
 

Cev  G 2SN DN6 750 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Cijev G 2SN DN6 750 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Rohr  G 2SN DN6 750 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Tube G 2SN DN6 750 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Tubo G 2SN DN6 750 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Tuyau G2SN DN6 750 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Buis  G 2SN DN6 750 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 1 

31 
 

429050610 
 

Cev  G 2SN DN6  820 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Cijev G 2SN DN6 820 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Rohr G 2SN DN6  820 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Tube G 2SN DN6 820 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Tubo G 2SN DN6 820 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Tuyau G2SN DN6 820 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 

Buis G 2SN DN6  820 A1/90° 
M14x1.5  A1  M18x1.5 1 

32 
 

150553109 
 

Priključek  
SDT - L12  TELO 

Priključak  
SDT - L12  TELO 

Anschluss  
SDT - L12  TELO 

Connector  
SDT - L12  TELO 

Connettore  
SDT - L12  TELO 

Connecteur  
SDT - L12  TELO 

Connector  
SDT - L12  TELO 5 

33 
 

950005808 
 

Priključek  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Priključak  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Anschluss  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connector  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connettore  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connecteur  
SDS-L12XG3/8A TELO 

Connector  
SDS-L12XG3/8A TELO 5 

34 
 

150695901 
 

Priključek  
SWBT L12 kpl. 

Priključak  
SWBT L12 kpl. 

Anschluss  
SWBT L12 zus. 

Connector  
SWBT L12 cpl. 

Connettore  
SWBT L12 cpl. 

Connecteur  
SWBT L12 cpl. 

Connector  
SWBT L12 cpl. 1 

35 
 

150657701 
 

Priključek  
SWE M18x1,5 

Priključak  
SWE M18x1,5 

Anschluss  
SWE M18x1,5 

Connector  
SWE M18x1,5 

Connettore  
SWE M18x1,5 

Connecteur  
SWE M18x1,5 

Connector  
SWE M18x1,5 6 

36 
 

150726502 
 

Priključek  
SWRT-L12 TELO 

Priključak  
SWRT-L12 TELO 

Anschluss  
SWRT-L12 TELO 

Connector  
SWRT-L12 TELO 

Connettore  
SWRT-L12 TELO 

Connecteur  
SWRT-L12 TELO 

Connector  
SWRT-L12 TELO 2 

37 
 

150638705 
 

Priključek  - S - 
L12 x M18x1,5 TELO 

Priključak - S - 
L12 x M18x1,5 TELO 

Anschluss - S - 
L12 x M18x1,5 TELO 

Connector - S - 
L12 x M18x1,5 TELO 

Connettore - S - 
L12 x M18x1,5 TELO 

Connecteur - S - 
L12 x M18x1,5 TELO 

Connector - S - 
L12 x M18x1,5 TELO 3 
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38 150514508 Podložka tesnilna A17x23 Zaptivna podloška A17x23 Dichtungsring A17x23 Gasket A17x23 Guarnizione A17x23 Joint d'étanchéité A17x23 Pakking A17x23 2 
39 150040100 Podložka tesnilna A18x22 Zaptivna podloška A18x22 Dichtungsring A18x22 Gasket A18x22 Guarnizione A18x22 Joint d'étanchéité A18x22 Pakking A18x22 2 
40 
 

150636707 
 

Nosilec cevi  
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Nosač cevi 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Leitungshalter 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Pipe holder – plastic 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Supporto tubo – plastica 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Réceptacle tuyau - plastique 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 

Buishouder - kunststof 
PVC 112/12 PP  
STAUFF 15 

41 
 

150726600 
 

Nosilec cevi   
112 PPH  (1cev fi 12)  
STAUFF 

Nosač cevi  
112 PPH  (1 cijev fi 12) 
STAUFF 

Leitungshalter 
112 PPH  (1 Rohr fi 12)  
STAUFF 

Pipe holder – plastic 
112 PPH  (1 tube diameter 
12mm) STAUFF 

Supporto tubo – plastica 
112 PPH  (1 tubo fi 12) 
STAUFF 

Réceptacle tuyau - plastique 
112 PPH  (1 tuyau fi 12) 
STAUFF 

Buishouder - kunststof 
112 PPH  (1buis fi 12) 
STAUFF 6 

42 159262004 Vijak votli  M18x1,5 Šuplji vijak  M18x1,5 Hohlschraube  M18x1,5 Screw hollow  M18x1,5 Vite cava  M18x1,5 Vis creuse  M18x1,5 Schroef hol  M18x1,5 1 
43 150586501 Obroč tesnilni CR L12 Zaptivni obruč CR L12 Dichtungsring CR L12 Gasket CR L12 Guarnizione CR L12 Joint d'étanchéité CR L12 Pakking CR L12 20 
44 150586208 Matica N -L12 Navrtka N -L12 Mutter N -L12 Nut N -L12 Dado N -L12 Écrou N -L12 Moer N -L12 20 
45 150604108 Vijak  M6x20 Vijak M6x20 Schraube M6x20 Screw M6x20 Vite M6x20 Vis M6x20 Schroef M6x20 12 
46 150435504 Vijak  M6x35 Vijak M6x35 Schraube M6x35 Screw M6x35 Vite M6x35 Vis M6x35 Schroef M6x35 3 
47 150719501 Vijak M6x50 Vijak M6x50 Schraube M6x50 Screw M6x50 Vite M6x50 Vis M6x50 Schroef M6x50 4 
48 150585708 Vijak  M6x60 Vijak M6x60 Schraube M6x60 Screw M6x60 Vite M6x60 Vis M6x60 Schroef M6x60 3 
49 150067509 Vijak  M12x55 Vijak M12x55 Schraube M12x55 Screw M12x55 Vite M12x55 Vis M12x55 Schroef M12x55 8 
50 150426603 Podložka  SKM 6 Podloška  SKM 6 Scheibe  SKM 6 Washer  SKM 6 Rondella SKM 6 Rondelle SKM 6 Sluitring SKM 6 9 
51 150432909 Podložka SKZ 12 Podloška  SKZ 12 Scheibe  SKZ 12 Washer  SKZ 12 Rondella SKZ 12 Rondelle SKZ 12 Sluitring SKZ 12  8 
52 910137107 Podložka  25 / 35 - 2 Podloška  25 / 35 - 2 Scheibe  25 / 35 - 2 Washer  25 / 35 - 2 Rondella 25 / 35 - 2 Rondelle 25 / 35 - 2 Sluitring 25 / 35 - 2 8 
53 910089905 Podložka  40 / 50 - 2 Podloška  40 / 50 - 2 Scheibe  40 / 50 - 2 Washer  40 / 50 - 2 Rondella 40 / 50 - 2 Rondelle 40 / 50 - 2 Sluitring 40 / 50 - 2 1 
54 150275204 Matica  M6 Navrtka  M6 Mutter  M6 Nut  M6 Dado M6 Écrou M6 Moer M6 8 
55 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 8 
56 
 

150398402 
 

Zatič prožni   8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin   8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift   8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin   8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 8x40  
DACROMET/ISO 8752 

Boulon de tension 8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 8x40 
DACROMET / ISO 8752 2 

57 
 

000235311 
 

Zatič prožni  10x55  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin   10x55  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift   10x55  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin   10x55  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 10x55  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 10x55  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 10x55  
DACROMET / ISO 8752 2 

58 150049307 Vijak  M8x50 Vijak M8x50 Schraube M8x50 Screw M8x50 Vite M8x50 Vis M8x50 Schroef M8x50 2 
59 150426701 Podložka  SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella  SKM 8 Rondelle  SKM 8 Sluitring  SKM 8 2 
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 



 
 

45 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
429.05.065.0 

  
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

45 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429050660A 
 

Pločevina 
pritrditvena 1 

Lim 
pričvrsni 1 Befestigungsblech 1 Attachment 

sheet metal 1 
Lamiera 
fissaggio 1 

Tôle 
de fixation 1 

Blik 
bevestigings- 1 2 

2 
 

429050670A 
 

Pločevina 
pritrditvena 

Lim 
pričvrsni Befestigungsblech Attachment 

sheet metal 
Lamiera 
fissaggio 

Tôle 
de fixation 

Blik 
bevestigings- 2 

3 
 

150494003 
 

Ventil hidravlični enosmerni  
30   V2765-Z60 

Hidraulički ventil-jednosmjerni 
30   V2765-Z60 

Einweg hidr. ventil 
30    V2765-Z60 

One way hydr. valve 
30   V2765-Z60 

Valvola idr. ad una direzione  
30   V2765-Z60 

Valve hydr. à sens unique 
30   V2765-Z60 

Eenrichtingshydr. klep 
30  V2765-Z60 2 

4 
 

745061300 
 

Reducir  
M18x1,5 na R 3/8" 

Reducir  
M18x1,5 na R 3/8" 

Reduzierstück  
M18x1,5    R 3/8" 

Reduction piece  
M18x1,5    R 3/8" 

Riduzione pezzo  
M18x1,5    R 3/8" 

Réducteur  
M18x1,5    R 3/8" 

Verkortingsstuk  
M18x1,5  R 3/8" 4 

5 
 

150657701 
 

Priključek  
SWE  M18x1,5 

Priključak  
SWE  M18x1,5 

Anschluss  
SWE  M18x1,5 

Connector  
SWE  M18x1,5 

Connettore  
SWE  M18x1,5 

Connecteur  
SWE  M18x1,5 

Connector  
SWE  M18x1,5 2 

6 
 

150553109 
 

Prikluček  
SDT - L12  TELO 

Priključak  
SDT - L12  TELO 

Anschluss  
SDT - L12  TELO 

Connector  
SDT - L12  TELO 

Connettore  
SDT - L12  TELO 

Connecteur  
SDT - L12  TELO 

Connector  
SDT - L12  TELO 1 

7 000207608 Vijak  M6x16 Vijak  M6x16 Schraube  M6x16 Screw  M6x16 Vite M6x16 Vis M6x16 Schroef M6x16 6 
8 150426603 Podložka  SKM 6 Podloška  SKM 6 Scheibe  SKM 6 Washer  SKM 6 Rondella SKM 6 Rondelle SKM 6 Sluitring SKM 6 6 
9 150275204 Matica  M6 Navrtka  M6 Mutter  M6 Nut  M6 Dado M6 Écrou M6 Moer M6 2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 
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46 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

--- 429040501 Svetlobna oprema  
SPIDER 1500  

Svetlosna oprema   
SPIDER 1500  

Beleuchtung   
SPIDER 1500  

Electrical illumonation  
SPIDER 1500  

Illuminazione elettrica  
SPIDER 1500  

Illumination électrique  
SPIDER 1500  

Elektrische verlichting  
SPIDER 1500  1 

2 159626700 Vijak M5x40 Vijak M5x40 Schraube M5x40 Screw M5x40 Vite M5x40 Vis M5x40 Schroef M5x40 3 
3 000220200 Matica M5 Navrtka  M5 Mutter  M5 Nut  M5 Dado M5 Écrou M5 Moer M5 3 
4 150068508 Podložka vzmetna  A5  

DACROMET / DIN 128 
Opružna podloška  A5  
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A5  
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring  A5  
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla  A5  
DACROMET / DIN 128 

Rondelle - Ressort A5  
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A5  
DACROMET / DIN 128 

 
3 
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Velja od tov. št. dalje:
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From mach Nr.: 
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Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1a  Električna osvetlitev po dnu 
srednjega nosilca 

Električna rasvjeta po dnu 
srednjeg nosača 

Elektrische Beleuchtung an 
der Unterseite des mittleren 
Trägers entlang 

Electrical illumination along 
the bottom of the middle 
holder 

Illuminazione elettrica base 
supporto intermedio 

Éclairage électrique du fond 
du support du milieu 

Electrische verlichting langs 
de onderkant van de 
middelste drager  

 

2a  Električna osvetlitev v 
notranjost nosilca 

Električna rasvjeta 
unutrašnjosti nosača 

Elektrische Beleuchtung im 
Inneren des Trägers 

Electrical illumination of the 
inside of the holder 

Illuminazione elettrica interno 
supporto 

Éclairage électrique dans 
l'intérieur du support 

Electrische verlichting aan de 
binnenzijde van de drager   

3a  Električna osvetlitev iz nosilca 
ter po cevi zadnje zaščite 

Električna rasvjeta iz nosača 
te po cijevi stražnje zaštite 

Elektrische Beleuchtung aus 
dem Träger und am Rohr des 
hinteren Schutzes entlang 

Electrical illumination from the 
holder and along the tube of 
the rear protector 

Illuminazione elettrica da 
supporto e tubo protezione 
posteriore 

Éclairage électrique 
provenant du support et le 
long du tuyau de la protection 
arrière 

Electrische verlichting vanuit 
de drager en langs de buis 
van de laatste bescherming 

 

4a  
Električna osvetlitev iz 
notranjosti cevi po ravni cevi 
na vsako stran do odsevnih 
tabel 

Električna rasvjeta iz 
unutrašnjosti cijevi po ravnoj 
cijevi na obje strane do 
refleksijskih ploča 

Elektrische Beleuchtung aus 
dem Inneren des Rohrs am 
geraden Rohr entlang auf 
jeder Seite bis zu den 
Reflektorschildern 

Electrical illumination from 
inside the tube and along 
both sides of the straight tube 
to the reflective plates 

Illuminazione da interno tubo 
su tubo rettilineo ambo-parte 
fino alle targa riflettente 

Éclairage électrique 
provenant de l'intérieur du 
tuyau allant le long du tuyau 
droit des deux côtés 
jusqu'aux plaques 
réfléchissantes. 

Electrische verlichting vanuit 
de binnenzijde van de buis, 
langs de rechte buis naar 
beide kanten tot de 
reflectieborden 

 

5a  Električna osvetlitev po 
sredini do zadnjega nosilca 

Električna rasvjeta po sredini 
do zadnjeg nosača 

Elektrische Beleuchtung 
durch die Mitte bis zum 
hinteren Träger 

Electrical illumination along 
the middle to the rear holder 

Illuminazione elettrica 
centrale fino all’ultimo 
supporto 

Éclairage électrique du milieu 
jusqu'au support arrière 

Electrische verlichting door 
het midden van de laatste 
drager  

 

6a  
Napeljava po notranjosti cevi 
in nato po vrhu cevi do 
odsevne table 

Instalacija po unutrašnjosti 
cijevi i zatim po vrhu cijevi do 
refleksijske ploče 

Leitung durch das Innere des 
Rohrs und dann an der 
Oberseite des Rohrs entlang 
bis zum Reflektorschild 

Wiring inside the tube and 
then along the top of the tube 
to the reflective plate 

Installazione interna e sopra 
tubo fino alla targa riflettente 

Installation le long de 
l'intérieur du tuyau et du haut 
du tuyau jusqu'à la plaque 
réfléchissante 

Leiding door de binnenzijde 
van de buis en daarna langs 
de buitenzijde van de buis 
naar de reflectieborden  

 

7a  Razdelilec v notranjosti cevi 
(1 v 4) 

Razvodnik u unutrašnjosti 
cijevi (1 u 4) 

Verteiler im Inneren des 
Rohrs (1 in 4) 

Divider inside the tube (1 to 
4) 

Distributore interno tubo  
(1 in 4) 

dans l'intérieur du tuyau  
(1 en 4) 

Verdeler aan de binnenzijde 
van de buis (1 naar 4)  

8a  
Napeljava po notranjosti cevi 
in nato po vrhu cevi do 
odsevne table 

Instalacija po unutrašnjosti 
cijevi i zatim po vrhu cijevi do 
refleksijske ploče 

Leitung durch das Innere des 
Rohrs und dann an der 
Oberseite des Rohrs entlang 
bis zum Reflektorschild 

Wiring inside the tube and 
then along the top of the tube 
to the reflective plate 

Installazione interna e sopra 
tubo fino alla targa riflettente 

Installation le long de 
l'intérieur du tuyau et du haut 
du tuyau jusqu'à la plaque 
réfléchissante 

Leiding langs de binnenzijde 
van de buis en daarna langs 
de buitenzijde van de buis 
naar de reflectieborden.  

 

9a  Električna osvetlitev po 
sredini do zadnjega nosilca 

Električna rasvjeta po sredini 
do zadnjeg nosača 

Elektrische Beleuchtung 
durch die Mitte bis zum 
hinteren Träger 

Electrical illumination along 
the middle to the rear holder 

Illuminazione elettrica 
centrale fino all’ultimo 
supporto 

Éclairage électrique du milieu 
jusqu'au support arrière 

Electrische verlichting langs 
het midden tot de laatste 
drager  

 

10a  Električna vtičnica Električna utičnica Elektrische Steckdose Electrical socket Presa elettrica Prise de courant électrique Electrische contactdoos   
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Oprema svetlobna   
Svetlosna oprema   

 
 
Beleuchtung   
Electrical illumonation   

 
 
(12 VOLT) 
Ident: 429040501 

Koda za naročilo.: 83-7836-00 
Koda za narudžbu: 83-7836-00 
Bestell-Nr.: 83-7836-00 
Order No: 83-7836-00 

 
 
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 

SLO  Testiranje št.: 60 931    HR  Testiranje br.: 60 931, 
D  Prüfart Nr.: 60 931        GB  Test method No: 60 931 

SLO   rumena 
HR   žuta 
D   gelb 

GB  yellow

SLO   zelena 
HR   zelen 
D   grün 

GB  green

SLO   bela 
HR   bijela 
D   weiß 

GB   white

SLO  Vtič 7-pol.  
HR  Utikač 7-pol. 
D  Stecker 7-pol. 

GB  Switch 7 pol.

SLO   bela 
HR   bijela 
D   weiß 

GB   white 

SLO  1x izolirna cevka 5786-00 na "58L" /  
HR   1x izolaciona cjevčica na "58L" / 
D   1x Isolierh. 5786-00 auf "58L" /  

GB   1x insulating sleeve 5786-00 on "58L" 

SLO  Vtič 7-pol.  
HR  Utikač 7-pol. 
D  Stecker 7-pol. 

GB Switch 7 pol. 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 
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Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

 429040501 Svetlobna oprema  
(ASPOCK)     

Svetlosna oprema   
(ASPOCK)     

Beleuchtung   
(ASPOCK)    

Electrical illumonation 
(ASPOCK)    

Illuminazione elettrica  
(ASPOECK) 

Illumination électrique 
(ASPOECK)  

Elektrische verlichting 
(ASPOCK)  

 
1

          
          
          
          
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ZUBEHÖR / 
ACCESSORIES:   

4 Stk. / pcs 4808-00 Zugentlastungen/ 
strain relief 

2 Stk. / pcs 5411-01 
Strahler rt/60mm/selbstkl. 
spotlight /60 mm/ 
selfadhesive 

4 Stk. / pcs 5412-01 
Strahler ge/60mm/selbstkl.
spotlight /60 mm/ 
selfadhesive 

8 Stk. / pcs S500-00 Muttern M5/ 
Screw nut M5 

8 Stk. / pcs  S502-00 Zahnscheiben M5/ 
tooth lock washer M5 

1 Stk. / pcs 51-0060-10 Kabelverlängerung  6 pol.  1,8 m  zus. 
Wire harness 6 pol.   1,8 m cpl. 

1 Stk. / pcs 24-8504-000 Multipoint V LED links / NSL 
Multipoint V LED left / NSL 

1 Stk. / pcs 24-8714-000 Multipoint V  LED  rechts / RFS 
Multipoint V  LED  right / RFS 

 DODATNA 
OPREMA:    

4 kos 4808-00 odklopnik/ 
otkačnik 

2 kos 5411-01 
odsevnik/60mm/samolepilni/
refleksijsko staklo /60mm 
/samoljepilno 

4 kos 5412-01 
odsevnik/60mm/samolepilni/
refleksijsko staklo /60mm 
/samoljepilno 

8 kos S500-00 matica M5/ 
matica M5 

8 kos S502-00 zobata podložka M5/ 
zubata podloška M5 

1 kos 51-0060-10 Podaljšek  6 - polni    1,8 m  kpl. 
Produžetak 6 - polni    1,8 m  kpl. 

1 kos 24-8504-000 Multipoint V  LED levi / NSL 
Multipoint V  LED lijevi / NSL 

1 kos 24-8714-000 Multipoint V  LED desni / RFS 
Multipoint V  LED desni / RFS 
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Illuminazione elettrica  
Illumination électrique  

 
 
 

 
 
(12 VOLT) 
Ident: : 429040501 

 
 
Ordine Nr.: 83-7836-00 
Commande n°: 83-7836-00 

 
 
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 

I  Metodo di prova Nr.: 60 931 
F  Méthode de test n°: 60 931 

I  Interruttore 7 pol 
F  Interrupteur 7 pol 

I   bianco 
F   blanc 

I   bianco 
F   blanc 

I   1x manicotto isolante 5786-00 su"58L" 
F    1x manchon isolant 5786-00 sur "58L" 

I   verde 
F   vert 

I   giallo 
F  jaune

I  Interruttore 7 pol 
F  Interrupteur 7 pol 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 
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Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

 429040501 Svetlobna oprema  
(ASPOCK)     

Svetlosna oprema   
(ASPOCK)     

Beleuchtung   
(ASPOCK)    

Electrical illumonation 
(ASPOCK)    

Illuminazione elettrica  
(ASPOECK) 

Illumination électrique 
(ASPOECK)  

Elektrische verlichting 
(ASPOCK)  

 
1

          
          
          
          
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ACCESSOIRES: 
 

 

4 pcs 4808-00 détente de la contrainte 

2 pcs 5411-01 projecteur/60 mm/ auto-
adhésif 

4 pcs 5412-01 projecteur/60 mm/ auto-
adhésif 

8 pcs S500-00 Vis écrou M5. 

8 pcs  S502-00 rondelle à dents M5 

1 pcs 51-0060-10 Harnais câble  6 pol. ens. 1,8 m 

1 pcs 24-8504-000 Multipoint V LED  
gauche / NSL 

1 pcs 24-8714-000 Multipoint V  LED  
droite / RFS 

 ACCESSORI: 
 

 

4 pez. 4808-00 serracavo: 

2 pez. 5411-01 faretto/60 mm/autoadesivo 

4pez. 5412-01 faretto/60 mm/autoadesivo 

8 pez. S500-00 dado M5 

8 pez.  S502-00 rondella blocca denti M5 

1 pez. 51-0060-10 Cablaggio 6 pol. 1,8 m cpl. 

1 pez. 24-8504-000 Multipoint V  LED   
sinistra / NSL 

1 pez. 24-8714-000 Multipoint V  LED  
destra / RFS 
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Elektrische verlichting  

 
 
 

 
 
(12 VOLT) 
Ident: : 429040501 

 
 
 
Bestelnr.: 83-7836-00 

 
 
 

SPIDER 1500/14 T=+082 
 
 

NL  Schakelaar 7 pol. 

NL  Schakelaar 7 pol. 

NL wit
NL wit

NL   1x isoleerhuls 5786-00 na "58L" / 

NL   geel NL   groen 

NL  Testmethodenr.: 60 931 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 
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 429040501 Svetlobna oprema  
(ASPOCK)     

Svetlosna oprema   
(ASPOCK)     

Beleuchtung   
(ASPOCK)    

Electrical illumonation 
(ASPOCK)    

Illuminazione elettrica  
(ASPOECK) 

Illumination électrique 
(ASPOECK)  

Elektrische verlichting 
(ASPOCK)  

 
1

          
          
          
          
          
          

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ACCESSOIRES: 
 

    
4 stk. 4808-00 ontspanner 

2 stk. 5411-01 spotlamp / 60 mm / zelfklevend 

4 stk. 5412-01 spotlamp / 60 mm / zelfklevend 

8 stk. S500-00 Schroefmoer M5 

8 stk.  S502-00 tandveerring - M5 

1 stk. 51-0060-10 Draadharnas  6 pol. 1,8  m kpl. 

1 stk. 24-8504-000 Multipoint V  LED  
links / NSL 

1 stk. 24-8714-000 Multipoint V  LED  
rechts / RFS 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

48 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429200100B Blatnik  
levi 

Blatobran 
lijevi 

Kotflügel 
links 

Wing 
left 

Parafango  
sinistro 

Pare-choc 
gauche 

Spatbord 
linker 

 
4 

2 429200110B Blatnik  
desni 

Blatobran 
desni 

Kotflügel 
rechts 

Wing 
right 

Parafango 
destro 

Pare-choc 
droite 

Spatbord 
rechter 

 
10 

3 000257509 Vijak  M8x20 Vijak  M8x20 Schraube  M8x20 Screw  M8x20 Vite M8x20 Vis M8x20 Schroef  M8x20 28 
4 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou  M8 Moer M8 28 
5 150426701 Podložka  SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella SKM 8 Rondelle SKM 8 Sluitring SKM 8 28 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

49 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 429200190 Nosilec  
čistilca 2 

Nosač  
pročistača 2 

Träger  
des Reinigers 2 

Cleaner  
holder 2 

Supporto  
pulitrice 2 

Support  
nettoyeurs 2 

Drager  
van de reiniger 2 

 
1 

2 429200200 Nosilec  
čistilca 1 

Nosač 
pročistača 1 

Träger 
des Reinigers 1 

Cleaner 
holder 1 

Supporto 
pulitrice 1 

Support 
nettoyeurs 1 

Drager  
van de reiniger 1 

 
1 

3 429200210 Čistilec Pročistač Reiniger Cleaner Pulitrice Nettoyeur Reiniger 2 
4 150454706 Vijak  M20x60 Vijak  M20x60 Schraube  M20x60 Screw  M20x60 Vite M20x60 Vis M20x60 Schroef M20x60 8 
5 000222208 Matica  M20 Navrtka  M20 Mutter  M20 Nut  M20 Dado M20 Écrou M20 Moer M20 8 
6 150046809 Podložka vzmetna A20  

DACROMET / DIN 128 
Opružna podloška  A20  
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe  A20  
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring A20  
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla A20  
DACROMET / DIN 128 

Rondelle – Ressort A20  
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A20  
DACROMET / DIN 128 

 
8 

7 152468403 Podložka  20,2/ 44 - 2 Podloška  20,2/ 44 - 2 Scheibe  20,2/ 44 - 2 Washer  20,2/ 44 - 2 Rondella  20,2/ 44 - 2 Rondelle  20,2/ 44 - 2 Sluitring  20,2/ 44 - 2 8 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

50 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

429050160 
 

Valj hidravlični   
90/40 120  HUB EL285 

Hidraulički cilindar 
90/40 120  HUB EL285 

Hydraulikzylinder  
90/40 120  HUB EL285 

Hydraulic cylinder  
90/40 120  HUB EL285 

Cilindro idraulico  
90/40 120  HUB EL285 

Vérin hydraulique  
90/40 120  HUB EL285 

hydraulische cilinder  
90/40 120  HUB EL285 1 

2 
 

745021260 
 

Podložka-stavek  
40.3 / 58 

Podloška-stavek   
40.3 / 58 

Scheibe-Satz   
40.3 / 58 

Washer-set   
40.3 / 58 

Set rondelle  
40.3 / 58 

Ensemble rondelle  
40.3 / 58 

Sluitringset  
40.3 / 58 2 

3 150604108 Vijak  M6x20 Vijak  M6x20 Schraube  M6x20 Screw  M6x20 Vite M6x20 Vis M6x20 Schroef M6x20 4 
4 150636707 

 
Nosilec cevi  
PVC 112/12 PP STAUFF 

Nosač cevi 
PVC 112/12 PP STAUFF 

Leitungshalter 
PVC 112/12 PP STAUFF 

Pipe holder – plastic 
PVC 112/12 PP STAUFF 

Supporto tubo – plastica 
PVC 112/12 PP STAUFF 

Réceptacle tuyau - plastique 
PVC 112/12 PP STAUFF 

Buishouder - kunststof 
PVC 112/12 PP STAUFF 

 
6 

5 429050510 
 

Cev  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Tube  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Tuyau  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

Buis  G 2SN DN6 2500 A1  
M18x1,5 J1  M18x1,5 

 
2 

6 429050540 
 

Cev G 2SN DN6  630  A1/45°  
M14x1,5  J1  M18x1,5 

Cijev G 2SN DN6 630 A1/45°  
M14x1,5  J1  M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN6 630 A1/45°  
M14x1,5  J1  M18x1,5 

Tube G 2SN DN6 630 A1/45°  
M14x1,5  J1  M18x1,5 

Tubo G 2SN DN6 630 A1/45°  
M14x1,5  J1  M18x1,5 

Tuyau G2SN DN6 630 A1/45°  
M14x1,5  J1  M18x1,5 

Buis  G 2SN DN6 630 A1/45°  
M14x1,5  J1  M18x1,5 

 
2 

7 429050260 Cev  7 Cijev  7 Rohr  7 Tube  7 Tubo  7 Tuyau  7 Buis  7 2 
8 
 

150657104 
 

Spojka  
AMD  M18x1,5 

Spojnica  
AMD  M18x1,5 

Stecker- Schnellverschl. 
AMD  M18x1,5 

Pin 
AMD  M18x1,5 

Perno  
AMD M18x1,5 

Tige de rivetage 
AMD M18x1,5 

Pin 
AMD M18x1,5 2 

9 150586501 Obroč tesnilni CR - L12 Zaptivni obruč CR - L12 Dichtungsring CR - L12 Gasket CR - L12 Guarnizione CR - L12 Joint d'étanchéité CR - L12 Pakking CR - L12 4 
10 150586208 Matica N - L12 Navrtka N - L12 Mutter N - L12 Nut N - L12 Dado N - L12 Écrou N - L12 Moer N - L12 4 
11 159330404 Vijak  M6x25 Vijak  M6x25 Schraube  M6x25 Screw  M6x25 Vite M6x25 Vis M6x25 Schroef M6x25 2 
12 
 
 

150746401 
 
 

Zaščita fleksibilnih   
hidravličnih cevi PVC 
25 mm 

Zaštita fleksibilnih 
hidrauličnih cijevi PVC  
25 mm 

Schutzelement der 
Hydraulikschläuche PVC  
25 mm 

Protection for flexible 
hydraulic hoses PVC  
25 mm 

Protezione dei 
tubi idraulici flessibili PVC  
25 mm 

Protection des tuyaux 
hydrauliques flexibles en PVC  
25 mm 

Bescherming van de 
buigzame 
hydraulische PVC slangen 
25 mm 

 
 
1 
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SLO POZOR: Enostranski širokokotni kardan 
(montirati na stran traktorja) 

 
HR  OPREZ:  Jednostrani širokokutni kardan  

(montirati na bočnu stranu traktora) 
 

D  ACHTUNG: Einseitiger Weitwinkelkardan  
(auf Traktorseite montieren) 

 
GB  ATTENTION: Unilateral wide-angle PTO shaft  

(mount on the tractor side) 
 

I  AVVERTENZA: Cardano grandangolare unilaterale  
(da fissare lateralmente al trattore) 

 
F  ATTENTION: Cardan unilatéral à grand angle  

(fixer du côté du tracteur) 
 

NL  LET OP: Eénzijdige groothoekige PTO  
(te monteren aan de kant van de traktor) 



 
 
 

DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

SPIDER 1500/14 T=+082 

51 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 
 

150717004 
 
 

Sklopka  
SPIDER 1500 
(WALTERSCHEID) 

Kvačilo  
SPIDER 1500 
(WALTERSCHEID) 

Kupplung  
SPIDER 1500 
(WALTERSCHEID) 

Clutch  
SPIDER 1500 
(WALTERSCHEID) 

Frizione  
SPIDER 1500 
(WALTERSCHEID) 

Débrayage  
SPIDER 1500 
(WALTERSCHEID) 

Koppeling  
SPIDER 1500 
(WALTERSCHEID) 1 

2 429031770 Gred šestroba 7 Osovina sa šest bridova 7 Sechskantwelle 7 Hexagonal shaft 7 Albero esagonale 7 Arbre hexagonal 7 Zeskantige drijfas 7 1 
3 429031780 Gred šestroba 8 Osovina sa šest bridova 8 Sechskantwelle 8 Hexagonal shaft 8 Albero esagonale 8 Arbre hexagonal 8 Zeskantige drijfas 8 1 
4 150726003 Zatič prožni  6x55  

DACROMET / ISO 8752 
Opružni klin  6x55  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift   6x55  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  6x55  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tenditore 6x55  
DACROMET / ISO 8752 

Boulon de tension 6x55  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 6x55  
DACROMET / ISO 8752 

 
2 

5 
 
 

150715202 
 
 

Kardan  
WALTERSCHEID  
KARDAN.122.1 

Kardan  
WALTERSCHEID  
KARDAN.122.1 

Gelenkwelle  
WALTERSCHEID  
KARDAN.122.1 

P.T.O. shaft  
WALTERSCHEID  
KARDAN.122.1 

Albero cardanico  
WALTERSCHEID  
KARDAN.122.1 

Arbre de transmission  
WALTERSCHEID  
KARDAN.122.1 

P.T.O. as  
WALTERSCHEID  
KARDAN.122.1 1 
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KARDAN.122.1 
GELENKWELLE.122.1 
P.T.O. SHAFT.122.1 
ALBERO CARDANICO.122.1 

 
IDENT: 150715202 
L'ARBRE DE TRANSMISSION N.122.1 
AANDRIJF AS.122.1 
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KARDAN.122.1          Ident: 150715202 

DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
BIJKOMENDE UITRUSTING
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KARDAN.123.1 
GELENKWELLE.123.1 
P.T.O. SHAFT.123.1 
ALBERO CARDANICO.123.1 

 
IDENT: 150715300 
L'ARBRE DE TRANSMISSION N.123.1 
AANDRIJF AS.123.1 
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KARDAN.123.1          Ident: 150715300 
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KARDAN.132.1 
GELENKWELLE. 132.1 
P.T.O. SHAFT. 132.1 
ALBERO CARDANICO.132.1 

 
IDENT: 150734806 
L'ARBRE DE TRANSMISSION N.132.1 
AANDRIJF AS.132.1 
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KARDAN.132.1          Ident: 150734806 
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SKLOPKA.002.1 
KVAČILO.002.1 
KUPPLUNG.002.1 
CLUTCH.002.1 

IDENT: 150717004 
FRIZIONE.002.1 
DÉBRAYAGE.002.1 
KOPPELING.002.1 
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SKLOPKA.002.1          Ident: 150717004 

DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
BIJKOMENDE UITRUSTING



 
 
 
SIP Strojna Industrija d.d. 
Juhartova ulica 2 
3311 Šempeter v Savinjski dolini 
Slovenija 
T 03 70 38 500 
F 03 70 38 681 
info@sip.si 
 
 
 
 
 
 
 
 


